

10
INTERNÁTUS.

A
B U D A P E S T I

**M. KIR. ÁLLAMI LÍCEUM ÉS TANÍTÓKÉPZŐ-
INTÉZET**

É V K Ö N Y V E

AZ 1942—43. TANÉVRŐL

AZ INTÉZET FENNÁLLÁSÁNAK 74. ÉVÉBEN SZERKESZTETTE:

DR. PADÁNYI-FRANK ANTAL
TANÜGYI FŐTANÁCSOS, IGAZGATÓ.



B U D A P E S T, 1 9 4 3.

Kiadja az intézet igazgatósága: Budapest, XII., Fery Oszkár-utca 40. szám.

Telefon: 153—485.

PLV 85

INTERNÁTUS.

A
B U D A P E S T I

**M. KIR. ÁLLAMI LÍCEUM ÉS TANÍTÓKÉPZŐ-
INTÉZET**

É V K Ö N Y V E

AZ 1942—43. TANÉVRŐL.

AZ INTÉZET FENNÁLLÁSÁNAK 74. ÉVÉBEN SZERKESZTETTE:

DR. PADÁNYI-FRANK ANTAL

TANÜGYI FŐTANÁCSOS, IGAZGATÓ.



B U D A P E S T, 1 9 4 3.

Kiadja az intézet igazgatósága: Budapest, XII., Fery Oszkár-utca 40. szám.

Telefon: 153—485.

REV 98

REV 2010



Felelős kiadó: Dr. Padányi-Frank Antal igazgató.

Őzv. Ábrahám Józsefné Bagó M. és Fia Utóda könyvnyomda. Felelős: Schlier J.

Vitéz Nagybányai HORTHY ISTVÁN.

A tett kifejező ereje elhalványítja a szó legmélyebb szimbolikáját, bevilágít nemzedékek botorkáló törekvéseibe, kimondja a jövőt: sorsunkat. Világít az eszeveszett kultúrbomlásban, mint ezer fényszóró az éjtszakában, Himalája súlyával nyomja le a szót, a legfenségebb ódát és a leghitványabb hazugságot.

A harctereken megújul a középkor aszkézise. A fegyelmezett önfeláldozás, az erkölcsi ténykedések legnagyobb kiteljesülésének vagyunk tanúi. Örök értékek törnek fel a szenvedő emberből a pusztulásban. Esmények kristályos csúcsai emelkednek ki az emberi lélek fájdalmas vonaglásából.

Örök szépségek hullanak szét panaszló törmelékké büszke városainkban, hőseink mégis tartják az európai kultúra leszakadó boltozatát, életük árán védik a jövő életet. Pedig az élet csak annak érték, aki még nem halott.

Minden idők magyar ifjúságának halhatatlan példaképei alusznak az orosz steppe alatt névtelenül, hangtalanul. Ott itta be a föld a legelső magyar ember édes fiának, vitéz Nagybányai Horthy Istvánnak vérének is.

Vitéz Nagybányai Horthy István az önkéntes aszkézis hőse, a sokezer névtelennel együtt tündöklő példa a magyar végzet vértanúútján. Útmutató, hatalmas tett-szobor a kötelesség fogalmának gyengülő korában. Heroizmusa, önfeláldozó elszántsága a felfokozott faji öntudat erejével ragadja a magyar ifjúságot a magasztos tettekre. Benne megtestesül a gyűlölet nélküli, szent szenvedéssel küzdő felsőbbrendű hős, a gyújtó és másokért szenvedő nemzetfenntartó erő.

Korunk erkölcsi és kultúrválságának fenyegető komorságában eszmények világítanak felénk az aszkéták földjéről, magasba szökő lángok jelzik az utat: hőseink tettei.

Ezek csúcsán fénylik az első magyar ember fiának fenséges tette, a legnagyobb bizonyság: vértanú halála.

Szívünkben mély fájdalommal, lelkünkben a hősokeet megillető igaz tisztelettel szenteljük e lapokat a haza védelmében hősi halált halt volt kedves tanítványainknak, amint következnek:

SEBREG IMRE,
oklevelet kapott ez intézetben 1942-ben;

SZABÓ LAJOS,
oklevelet kapott ez intézetben 1934-ben;

MÁDY ZOLTÁN,
oklevelet kapott ez intézetben 1940-ben;

HORVÁTH ISTVÁN,
oklevelet kapott ez intézetben 1938-ban;

LENCZ JÓZSEF,
a gyakorlóiskola IV. osztályát végezte 1932-ben.

Egyformán kedvesek voltak mindnyájunknak. Munkásságukkal az intézetnek jó hírnevét emelték, és így jogot szereztek arra, hogy emléküket mindenkor megőrizzük.

Jellemző növendék-cselekvések e sorsdöntő időkben.

Az iskolai év elején intézetünk igazgatója vázolta az ifjúság előtt, hogy sorsdöntő időben élünk. Ez azt jelenti az ifjúság részére, hogy még többet kell tanulnia, és még fokozottabban kell lelki nemességre törekednie. Az iskolai év végén ezt a fokozott munkát ilyen címen: »Legjellemzőbb cselekvésem e sorsdöntő időkben« — számon is kérte. E cselekvések köreire nézve a következő támpontokat adta: 1. Tényekkel igazolható lelki megújulásom. 2. Jobb osztályzатаim. 3. Az anyagi megélhetésért való küzdelmeim. 4. Mit tettem a katonáért? 5. Mit tettem a katonák családjáért? 6. Mit tettem mások lelki erősítéséért? 7. Mit tettem a belső arcvonal erősítéséért? Stb.

A kapott feleletekből néhányat közlünk.

Gr. F. I. éves: »Nagy nehézségekkel küzdöttem meg ebben az évben különösen a köztartási- és a tandíj fizetése terén. Én is hozzájárultam a pénz megszerzéséhez. A szünetekben sokat dolgoztam. A szénüznetben térdig érő hóban fát fuvaroztam az erdőből 5 kilométerre levő állomásra. De érzem, hogy ez a mai időkben csak igen kis munka ahhoz képest, amit honvédeink tesznek értünk.« (Munkáját édesapja igazolta.)

K. I. I. éves: »A mostani idők mindenkit kényszerítenek, hogy többet tegyen, mint békeben. A diákság sem haladhat a régi kerékvágásban. Nekem például egész nyáron dolgoznom kellett, hogy iskolába járhassek. Édesapám a múlt év júliusának elejétől karácsonyig katoná volt. Tanulmányaimat csak úgy folytathattam, hogy jelentkeztem a kispesti textilgyárban egy fölvetel alkalmával, és itt órabéres munkásként dolgoztam szeptember 5-ig.« (A gyár vezetőségétől kiállított munkakönyvével bizonyította.)

Kr. J. I. éves: »A mostani sorsdöntő időkben a haza mindenkit a cselekvés terére szólít. Nekünk is cselekedniünk kell a győzelem érdekében. Én a tanulás terén végeztem ellenőrizhető több munkát. Félév óta általában sokkal jobb feleleteim vannak. A hittan és magyar kivételével kettesnél rosszabb feleletem nem volt, de már hittanból is javítottam. Otthon a belső arcvonal erősítése végett helytelenítő megjegyzést tettem egy személy beszédére, amikor azt mondta, hogy ezt a háborút nem nyerhetjük meg, mert már most sincs elég élelem. Leintett azzal, hogy még gyerek vagyok, de én úgy érzem, hogy kötelességemet tettem a győzelem érdekében.« (Állításának első részét bizonyítja az osztályozó napló; a másodikat édesanyja igazolta.)

T. S. I. éves: »Részvettem hosszabb időn át az intézeti leventecsoportnak a katonák részére való gyűjtési munkájában. Szorgalmam nem szűnik a tanulás terén sem. A húsvéti szünet óta legalább egy órával korábban kelek fel. Ez a példám már egy másik fiút is vonzott.« (Állításait az illető növendék, a hálófelügyelő és az osztályvezér igazolták.)

U. J. I. éves: »Mindenkinek cselekednie kell, meg kell értenie ezt a nehéz helyzetet. Én is igyekeztem a magamtól telhető megtenni. A nyáron önkéntes munkát vállaltam egyik barátommal. Egy nagy darab földet kaptunk, amelyen napraforgót és ricinust termesztünk. Ezt a munkát nem kellett végeznünk, de láttuk, hogy ezzel különösen a hadseregnek teszünk szolgálatot, és így örömmel végeztük. Meg is lett a jutalma: 100—100 P-t kaptunk egyenként terményeinkért. Én ezt az összeget a tandíjamra és ruházkodásomra fordítottam.« (Szülei igazolták.)

B. S. 41. éves: »Minden nyáron nyaralni szoktam menni. A nyári vakációt gondtalanul élveztem. Tavaly azonban nem így történt. Elmentem dolgozni a székesfőváros kertészetében nyertem alkalmazást. A Margit-híd pesti hídfőjénél levő parkban dolgoztam. Eleinte szégyeltem ezt a munkát, később azonban rájöttem, hogy a munka nem szégyen. Sok hasznát láttam. Munka közben sok érdekes dolgot tanultam. Megtanultam becsülni és tisztelni a munkát. Megismertem közelebről a munkásembereket. Megtanultam az emberekkel való bánást, és a tandíjamat is megkerestem erre az esztendőre.« (A kertésztől kapott bizonyítvánnyal igazolta.)

F. J. II. éves: »Cselekvéseim terén igyekeztem a legjobbat adni. A tanulás jól megy annak ellenére, hogy nehezek az anyagi viszonyaim. Az iskolában való küzdéseim után otthon nem a pihenés várt rám, hanem súlyos testi munka. Dolgoznom kellett, hogy testvéreimnek egy darab kenyérrel több jusson. Ezért szívesen tettem. Dolgoztam, amíg erőm bírta. Talán éppen a nagy küzdés miatt betegedtem meg, de nem baj. A jó Isten megsegít és vi-

gasztal azzal, hogy örömet szereztem az otthoniaknak. Vezéri működésem alatt azt csináltam, amit a jó Isten, a haza és az igazgató úr akart. Nem riadtam vissza a többletmunkától. Tőlem indult ki az, hogy segítsük a front katonát. 10 honvédet láttunk el levéllel, csomaggal. Sokat fáradoztam ezzel, de jobb, ha csak a jó Isten és én tudok arról, hogy miket csináltam e végből.» (Szülei, osztálytársai, a tanári testület bizonyították.)

K. J. II. éves: »Édesapám a múlt évi április óta a harctéren volt. Éreztem, hogy a családon és önmagamon nekem kell segítenem. A nyári szünet első napjaiban munka után jártam. Nem hiába! Az IBUSz-nál kaptam munkát. A szünet utolsó hetében is dolgoztam, hogy ruhám és pénzem legyen a következő tanévre. Édesanyámnak betegsége miatt falura kellett utaznia. Így magamra maradtam, és magamnak kellett mindenről gondoskodnom. Soha nem tudtam eddig annyira, mit jelentenek a szülők. Fokozottabban szeretem őket. A tanév elején testileg fáradt voltam, de erősített az a tudat, hogy nekem is édesapámmal kell küzdenem. Elhatároztam, hogy az idei nyáron megint dolgozni fogok. Édesapám csak tegnap jött haza. Még nem tud dolgozni, szükségesnek tartom azt a kis pénzt is, amit én meg tudok keresni. Végig akarom harcolni a háború időszakát!« (Az IBUSz-tól kapott igazolvánnyal bizonyította.)

K. S. II. éves: »Látom magam, amint többi osztálytársammal téliruhát gyűjtök a honvédeknek. Vagy amikor a honvédek karácsonyára gyűjtöttünk. Azt mondták, hogy csak délig kell gyűjteni, ezért nem vittem ebédet magammal. S amikor elérkezett a dél, nem mentem haza, folytattam a gyűjtést este 8-ig. 160 P-t gyűjtöttem. Önzetlenül tettem, nem magamért, hanem azokért, akik értem is véreztek, és nélkülöztek a karácsony melegét. Azt akartam, hogyha már nem lehettek otthon szeretteik között, akkor legalább valamivel enyhítem, jobbra tegyem nehéz sorsukat.« (Szülői és osztálytársai bizonyították.)

L. S. II. éves: »Elvállaltam egy olyan katonával való levelezést, akinek nem volt hozzátartozója. Olvasnivalót is küldtem neki, és meghívtam magunkhoz látogatóba, ha majd hazajön.« (Az osztályvezér igazolta.)

V. Gy. II. éves: »A mai sorsdöntő időkben jobban tanulok. Tavaly félévkor megbuktam a történelemből, az év végén hármasmal lett, most félévkor pedig jelest kaptam belőle. Még is fogom tartani.« (Az osztályozó napló bizonyítja.)

Zs. G. II. éves: »A háború fokozottabb munkát kíván a nemzet minden tagjától. Az év elején minden negyedik éjjel légő-szolgálatot teljesíttem. Noha másnap nem kellett volna iskolába mennem, én mégis elmentem, és készültem arra a napra.« (Az osztálynapló bizonyítja, hogy nem hiányzott.)

Cs. M. III. éves: »Mikor az év elején az igazgató úr többletmunkára hívta fel a figyelmünket, én is elhatároztam, hogy valamit csinálni fogok. Igénytelen leszek, mert háború van. Az első lehetőség a szórakozásról való lemondás. Minél kevesebbet költeni! Szüleimtől alig kértem pénzt. Ha akartak küldeni, mindig azt írtam, hogy még van pénzem. Mikor hazamentem, megmagyaráztam, miért tettem ezt. Nagyon örültek neki.« (Szülei igazolták.)

H. Á. III. éves: »Igazgató úr az év elején hangsúlyozta, hogy a mai nehéz időkben, amikor hős honvédeink a Don partján harcolnak érettünk, itthon nekünk is különbeknek kell lennünk. Elhatároztam, hogy én is különb leszek. Tanulni fogok nagy szorgalommal. Vegytanból már félévkor megszereztem a jelest, de úgy éreztem, ez nem elég, mert a vegytant szeretem, tehát nem volt nehéz megszereznem ezt a jelest. Hogy elhatározásomat megtartsam, lélektanból is igyekeztem megszerezni a jelest. Sikerült is! Ezért a jelesért erősen meg kellett dolgoznom. A magyarból és a történelemből sincs 2-nél rosszabb feleletem. Unokabátyám egy éve, hogy az orosz harcmezőn van. Hetenként írok neki levelet. Havi zsebpénzemből csomagot is szoktam küldeni. Kislányát sűrűn meglátogatom, játékokat és édességet viszek neki. Résztvettem a honvédek karácsonyára való gyűjtésben.« (Az osztályozó napló és szülei bizonyították.)

K. J. III. éves: »Hatheti hallgatási gyakorlat után magaménak mondhatom a megfordulást. Félévkor sok hármasmal volt, sőt magyarból meg is buktam. Most már kettesem van belőle. Hasonlóképpen jó eredményeket értem el a lélektanból és történelemből.« (Az osztályvezér és az osztályozó napló igazolták.)

St. M. III. éves: »A nyári vakáció örömeit elvettem. Belső hang súgta, hogy tennem kell. Dolgoztam hajnaltól késő estig, látástól vakulásig. A falunkban inkább rossz véleményekkel voltak rólam, mert henylőnek, »úr«-nak tartottak. Néztek és csodáltak, amikor a nehéz testi munkától (cséplés, kéveadogatás) sem riadtam vissza. Új ember lettem. Már nem az osztály tét-

lenjei közé tartozom. Töreksem az él felé; vezetőnek.» (Édesapja és osztálytársai igazolták.)

V. Gy. III. éves: »Az én jellemző cselekvésem e sorsdöntő időkben az, hogy a jó felé »törtetek«. Minden eszközt megragadok, hogy megjavuljak. Vállaltam hallgatási gyakorlatot, a tanári szoba előtt minden tízpercben vigyázzban állok, rendszeren tanulok. Van is eredmény: több tárgyból jól feleltem. A húsvéti szünetben munkát vállaltam, hogy szüleimen némileg segísek. 50 P-t kerestem.« (A tanárok, a társai, az osztályvezér és szülői bizonyították.)

Á. I. IV. éves: »Az elmúlt nyári szünidőben feladatunk volt a szülőföld — tanulmány megírása. Mostani lakóhelyemtől nagyon messze van a szülőfalum. Sokba került volna az odautazás és az otttartózkodás. Édesanyámtól nem akartam pénzt kérni. Elhatároztam, hogy dolgozni fogok, mégpedig testi munkát. Senkinek sem szóltam erről, hanem jelentkeztem 2 hétre kubikusok mellé. Sohasem hittem volna, hogy milyen nehéz ez a munka! Izzadtam és fájt minden tagom. Az első napon megfogadtam, hogy másnap nem megyek el semmiért sem. Mégis elmentem. Nem haltam bele. Két hét múlva büszkén mentem haza. Most már megvolt a pénzem az útra. Eljutottam négy éve nem látott szülőfalumba, és megírtam a rá vonatkozó tanulmányomat. Ezenkívül büszke voltam arra, hogy dolgoztam. Megismertem — részben — a csongrádi kubikusok életét. Résztvettem egy kózkórház építésében, és ezzel nemzetemnek tettem jót.« (Édesanyja bizonyította.)

H. M. IV. éves: »Önként jelentkeztem a gyermekdelután rendezésére. Egyik osztálytársammal elhatároztuk, hogy amelyikünk valahányszor 4-est kap, a másiknak ad 10 fillért. Ez gyerekesnek látszik, de rám nagy hatással volt. Hogy mennyire, azt, remélem, bizonyítja majd az évvégi bizonyítványom.« (Az osztályfőnök, az illető társa és bizonyítványa igazolták.)

M. K. IV. éves: »A mai időkben mindenkinek fokozottabban kell ellátnia kötelességét. Bizonyos többletmunkát, bizonyos napi jöttétek kell mindenkinek elvégeznie. Ilyenkor mindig az orosz földön harcoló honvédeinkre gondolok. Egyetemes háborúban élünk. Mindenkit érint a harc jobbra vagy balra dőlése. A belső frontnak tehát szilárdan kell állnia, és ez a szilárdság tettekben tükröződik. Én is iparkodtam minden közösségi munkából kivenni a részem. Szerepeltem az iskolai ünnepélyeken s a gyermekeket és a sebesült katonákat szórakoztató délutánokon. Nem riadtam vissza a rendezés munkájától sem. A Mikulás-napot a gyakorlóiskolában én rendeztem. Bizonyítványomon sokat javítottam. »Mestertanító« lettem.« (Az osztályfőnök, a tanárok igazolták.)

P. N. IV. éves: »Az idő komolysága engem is gondolkodásra készítetett. Eddig ölbetett kézzel, munkátlanul éltem, amikor mások óriási áldozatokat hoztak a közösségért és értem is. Én meg nem akartam észrevenni, hogy nekem is dolgoznom kell. Március végén aztán elérkezett hozzám is a figyelmeztetés: bátyám elesett a harctéren, és ott pihen idegen országban! Ez készítetett arra, hogy gondolkodjam. És én gondolkodtam. Lelkiismeretvizsgálatot tartottam, és nagyon sok hibámat vettem észre, amelyeket addig nem ismertem, vagy nem akartam tudni róluk. Mennyire elmulasztottam a kötelességemet, míg ő a kötelességteljesítés közben az életét is feláldozta! Mit gondolhat rólam, ha lenéz a mennyországból? Mert biztosan odajutott. Hát én akarok tanító lenni? Én akarok újabb magyar nemzedéket nevelni? Én, aki eddig nem dolgoztam semmit, én akarok másokat munkára nevelni? Másokat jó úton vezetni, amikor magam is rossz irányban megyek? Elhatároztam, hogy megfordulok. És megfordultam! Ezt már észrevették társaim is, a tanár urak is, mert azóta rendszeren dolgozom. Már jobban felelek. A lelkiismeretem is nyugodt.« (Az osztályfőnök, a tanárok, az osztályvezér és osztálytársai igazolták.)

R. P. IV. éves: »Az egész esztendőben kevesebbet ettem. Már a tanév elején elhatároztam ezt. Sikeredt is és semmi károm sem származott belőle. Segítettem édesanyámon. Hihetetlen munkával, küszködéssel keresi meg ő azt a 30 P-t, melyet fizetésül kap. Tanítványt vállaltam. A munkám 2-szer annyi volt, mint a múlt esztendőben, mégis sikerült megmaradnom azon a színvonalon, melyet képességeim megengednek. Anyámat pedig segítem, mert keresetemből magam tudtam ruházkodni, és törlesztettem régi adósságaimat.« (A Diakonissza-Rendház igazgatója bizonyította.)

Sz. A. IV. éves: »A leventeórákon az én feladatomban volt, hogy ismertessem a hadihelyzetet. Úgy érzem, ismertetésem sohasem volt pusztán tárgyilagosság, hanem mindig igyekeztem a győzelembe és a jövőbe vetett hitet és bizalmat is kifejezésre juttatni.« (A leventefőoktató igazolta.)

Az ilyen beszámolók önmagukért beszélnek.

Intézetünk vázlatos története.

A budapesti m. kir. állami tanítóképző-intézetet 1869-ben alapította br. *Eötvös József* akkori vallás- és közoktatásügyi miniszter.

Intézetünk első hajléka a Vérmező keleti oldalán, az I. ker., IV. Béla-u. 97—99. számú ház, melyben az iskola megnyílt, és 1869—1871-ig működött. Második otthona 1871—1874-ig a Várban levő Országház-u.-i 14. számú ház. 1874-től szerves kapcsolatban állott a Polgári Iskolai Tanítóképezdével. Ennek a — későbbben már teljesebbé levő — szervezeti egységnek külső megjelenési formáját jelentette a nagyrészt közös tanártestület, a két testvérintézet élén álló igazgatóval. A harmadik épületet (az új pénzügyminisztérium Országház-u.-i északi sarkán állott) már a Polgári Iskolai Tanítóképzővel együtt használtuk 1874-től 1883-ig. Ebben azonban az internátus már nem fért el. Erre a célra 1878-tól 1884-ig az Alsóbástya 4. számú villa szolgált. Negyedik helyiségünk az I. ker., Győri-út 13. számú nagy épület Győri-út 13. és 15. számú szárnya volt. Ebben 1883—1911-ig, kezdetben testvérintézetünkkel együtt, majd 1904-től kezdve különvála volt az intézet s az internátus elhelyezve. Jelenlegi saját otthonunk 1911-ben épült.

Az elmúlt századforduló óta intézetünk fokozottan rátért az önálló fejlődés vonalára, s valóban a népiskolai tanítóképzés szakiskolájává lett.

Intézetünk igazgatói: 1869—1870: *Schwicker János*; 1870—1873: *Kozma József*; 1873—1898: *Gyertyánffy István*; 1898—1904: *Kiss Aron dr.*; 1904—1916: *Baló József dr.*; 1916—1929: *Quint József*; 1929-től *Padányi-Frank Antal dr.*

Intézetünkkel kapcsolatos intézmények: 1. Az Ifjúsági Önképzőkör, 1872. január és február havában keletkezett. Néhány évi működés után feloszlott, majd átalakult 2. Ifjúsági Segélyegyletté. Ma külön-külön szervezeti formája van mindkét egyesületnek. 3. Ifjúsági ének- és zenekar. Alakult 1878—79-ben.

Intézetünk 1930-ig az összes tanítóképző-intézeti tanárjelöltek (férfiak) gyakorlóiskolája. Azóta a tanítóképző-intézeti zene- és rajzszakos tanárjelöltek gyakorlóiskolája. 1928. óta intézetünk igazgatója egyúttal az Apponyi-Kollégium budapesti tagozatának is az igazgatója.

A Budapesti Állami Tanítóképző-intézeti Iskolatársak Egyesülete.

Az egyesület 1928. március hó 24-én alakult meg. Célja: az összetartás érzésének s a társas érintkezésnek ápolása azok között, kik ifjúságuk legszebb éveit a budapesti állami tanítóképzőben töltötték; célja ez érintkezés által is ébren tartani azt a pedagógiai szellemet, melyre mint tanítójelöltek, az intézet falai között a valláserkölcs, hazafias népnevelés céljából irányítást kaptak; továbbá célja a nevezett tanítóképzőt, annak intézményeit és az iskolatársak esetleges hátramaradottjait erkölcsileg és amennyire a körülmények lehetővé teszik, anyagilag is támogatni.

A választmány évenként rendszerint négy ülést tart. A választmány, ha szerény keretekben is, igyekszik csekély adományaival az intézet növendékeit támogatni.

Az egyesület két választmányi ülést és 1943. június 5-én tisztújító közgyűlést tartott.

Az egyesület vezetősége: tiszteletbeli elnök: *Padányi-Frank Antal dr.*, tanügyi főtanácsos, az intézet igazgatója; elnök: *Stolmár László dr.*, alelnökök:

Szalatsy Richárd, M. Mórocz Sándor, Lenkei István, ügyvezető igazgató: Töke Gyula, főtitkár: Zsohár Gyula dr., titkár: Faragó László, jegyzők: Cseh Ferenc és Kálmán Mihály, pénztáros: Novomeszky Gusztáv, háznagy: Egedy István, számvizsgálók: Baracs Lajos, Krasznai András, Kamarás Vilmos, ellenőr: Klemm Árpád.

Szomorú kötelességet teljesítünk, amikor ezúton is kegyelettel emlékezünk meg Jánosy Imre ip. isk. felügy. ig., elnökünk és Gärtner Rezső ny. népisk. ig., alapító tagunk elhunytáról. Adjon a jó Isten elhunyt iskolatársainknak örök nyugalmat.

Az egyesületnek 6 alapító, 404 rendes és 3 pártoló, összesen 413 tagja van.

*Az egyesület tagjainak névjegyzéke.**

* Az egyesület tagjait tisztelettel kéri az elnökség, hogy az alkalmaztatásukat, vagy a lakóhelyüket illető változást az egyesület ügyvezető igazgatójának, Budapest, VIII., Rozgonyi-u. 2. tudomására adni szíveskedjenek.

A dűlt betűkkel felsoroltak választmányi tagok, a *-gal jelöltek pártoló tagok.

Alapító tagok:

Cser János dr.
Horvay Ede
Moravitz Lajos
M. Mórocz Sándor
Scherer Gyula
Zsadányi Ferenc

Rendes és pártoló tagok:

Adamkovits Bertalan, f. v. népisk. felügyelő-ig., IX., Üllői-út 121.
Álbucz Gábor, Budapest, VIII., Mátyás-tér 3.
Ambrus Zoltán, Rákospalota, Kinizsi-u. 4.
Andor Mihály, f. v. igazgató, III. Bécsi-út 62.
Arany Lajos, f. v. tanító, XII., Kléh István-u. 6.
Asbóth Ferenc, Budapest, V., Szabadság-tér 9.
Augusztyn Oszkár, Tihany, Régi póstaház.
Abrán Zoltán, f. v. tan., XI., Észéki-u. 2.
Bajnok Géza, r. k. isk. látogató, Dunakeszi.
Balla Béla, forg. adóellenőr.
Balogh Béla dr.
Balogh Ferenc, áll. tanító, IX., Üllői-út, Állami menhely.
Balogh Imre, polg. isk. tan., Cegléd.
Balogh Imre, XIV., Bosnyák-u. 1/a.
Barabás György, polg. isk. tan., Sárvár.
Baracs Lajos, f. v. népisk. ig., XI., Budaörsi-út 18.
Baráth Géza, ny. polg. tan., XIV., Jerney-u. 7.
Baráthy László, f. v. tanító, XIV., Jerney-u. 10.
Ifj. Bartai Árpád, XII., Bors-u. 24.
Bartosch József, f. v. tan., V., Csanádi-u. 11.
Bató László dr., tan. képző-int. c. igazgató, tanulmányi felügyelő, áll. óvónő-képző-int. tanár, XIV., Semsey-u. 7.
Bazsó Károly, kir. közalapítványi ig., Szilfamajor, Fejér m.
Bálint Árpád, f. v. népisk. ig., VIII., Práter-u. 59/c.
Bán Miklós, II., Hattyú-u. 13.
Bánfai Emil, tanító, VIII., Baross-u. 111.
Bárdos Sándor, f. v. tan., XII., Márvány-u. 27., II. 1.
Bella László, Putnok, Gömör m.
Bendes Gyula, f. v. népisk. ig., III., San Marco-u. 69.
Benkő Miklós, ref. tanító, Debrecen, Eötvös-u. 59.
Bereczky Béla, f. v. tanító, VIII., Salétrom-u. 8.
Berend Károly, áll. polg. isk. igazgató, Szekszárd.
Berina István, gyógyped. tanár, VII., István-út 95.
Besse Gyula, tanító, Szöllőssárdó, Abaúj m.
Békéssy Károly, f. v. polg. isk. ig., VII., Peterdy-u. 38.
Bíró Árpád, áll. rend. kezelő főtiszt.

- Bíró József, tan., Nagykörös.
 Bodor Sándor, XIV., Levente-u. 12.
 Bodó Antal, f. tanító, IX., Gr. Haller-u. 12—14.
 Bodrogi István, Tápiógyörgye, Pest m.
 Bokor Zoltán, f. tanító, XIII., Gyöngyösi-u. 4.
 Borai Akos, X., Pongrác-telep XV. 79.
 Borbás János, Ujpest, József-u. 60.
 Borhy (Zelenka) János, tan., Pestszenterzsébet, Szt. Imre hg-útja 88.
 Bornemissza Lajos, Csillaghegy, Mátyás- király-u. 84.
 Bottyányi László, f. ip. t. isk. igazgató, Rákosszentmihály, Ilona-u. 99.
 Bóna Menyhért, tanító, Jászfákóhalma, Szolnok m.
 Bóczy Antal, áll. tanító, Nagykanizsa, Zala m.
 Böhm Sebestyén, Vértessomló, Komárom m.
 Böze Tibor.
 Vitéz Breznay Lajos, polg. isk. tan., Putnok, Gömör m.
 Brém János, polg. isk. tan., VIII., Mária Terézia-tér 1.
 Budai Endre, Ujpest, Ankara-u. 11.
 Burics László, polg. isk. tan., Nagyatád.
 Burucs Sándor, Devecser, Veszprém m.
 Buza Gábor, zeneisk. tan., Debrecen, Darabos-u. 16.
 Cicutti Lajos, f. népisk. ig., II., Horváth-u. 14.
 Czimmel János, tan., VII., Hernád-u. 40.
 Czetti Márton, tan., XIV. Nagy Lajos király-útja 91.
 Czimerer Béla, f. polg. isk. igazgató, II., Toldy-Ferenc-u. 80.
 Csajághy Béla, III., Bécsi-út 81.
 Csaplár László, VII., Erzsébet-krt. 14.
 Csapó Gusztáv, f. tan., Ujpest, Anonymus-út 22.
 Csapó Károly, VII., Tisza Kálmán-tér 22.
 Csányi Lipót József, nyug. gyógyped. ig., II., Csalogány-u. 50.
 Császár Ottó, VIII., Baross-u. 6.
 Cseh Ferenc, f. tan., VI., Lovag-u. 12.
 Vitéz Cseh Endre dr., IV., Veres Pálné-u. 9.
 Csekó Géza, f. polg. isk. tan., XII., Németszőlgyi-út 16.
 Cser János dr., f. tan., XIV., Szabó J.-u. 14/c.
 Csernyánszky Imre, Dunaföldvár, Sóház-u. 6.
 Cserven György, tanító, Alsódabas, Pest m.
 Csitáry Ferenc, f. tan., Vác, Tabán-u. 16.
 Csizmadia Mihály, f. tan., XI., Szt. Imre herceg-útja 82., fsz. 3.
 Csutorás B. Lajos, kántortanító, Szentbalázs, Somogy m.
 Daday Kálmán, tanító, Siófok.
 Deák Tibor, XIV., Benkő-u. 28.
 Debreczeny Miklós, f. népisk. ig., III., Zöldmáli-u. 23/a.
 Demecs Kálmán, Ujpest, Nádor-u. 46.
 Dévai Vendel, XI., Budakeszi-u. 8.
 Dévény Oszkár, felsőkeresk. isk. tanár, VII., Hernád-u. 59.
 Dietzel Béla, f. ip. tan., Rákosliget, XXV.-u. 24.
 Dobos András, f. tan., VIII., József-krt. 63.
 *Dobos László, polg. isk. tan., VI., Szondy-u. 66., II. 4.
 Dombay Sándor, VIII., Sándor-u. 23/b.
 Dornbach József, Tarnaméra, Heves m.
 Dragoner Endre, f. tan., Kispeszt, Teleki-u. 11.
 Drodzy Kálmán, f. tan., IX., Práter-u. 63.
 Egedy István, f. ny. népisk. ig., I., Krisztina-tér 4.
 Eisenstock Alajos, f. népisk. igazgató, II., Keleti Károly-u. 26.
 Ettig Károly tan.
 Ebner Rezső, ny. polg. tan., II., Zsigmond-u. 14.
 Faics István, kántortan., Várszó, u. p. Pétervására, Heves m.
 Falka Akos, XIV., Eleonóra-u. 4., fsz. 2.
 Faragó László, f. tan., VIII., Mária Terézia-tér 8.
 Farkas István, tan., Bag, Pest m.
 Farkas János, f. népisk. ig., VII, Gyarmat-u 47.
 Fazekas János, f. tan., XIV., Thököly-u. 170.
 Fehér Elemér dr., klin. orvos, VI., Bulcsú-u. 23/c.

- Fekete Ernő, Budapest, VI., Lehel-u. 14.
 Ferenci István, gyak. isk. tan., XI., Székely Bertalan-u. 23.
 Flérik József, tan., Pere, u. p. Gibárt, Abaúj m.
 Flórencz József, f. tan., XII., Márvány-u. 14.
 Füköh Levente, Hubó, Gömör-Kishont m.
 Gaál László, Szenyér, Somogy m.
 Gaál Ödön, áll. ig. tan., Szada, Pest m.
 Gábler Ödön, áll. tan.
 Garamvölgyi Endre, tanító, Domony, Pest m.
 Gáspárdy Aladár, polg. isk. ig., Balatonfüred.
 Gerzon Ferenc, f. tan., VI., Dessewffy-u. 13.
 Géryni Ferenc, Kispest, Kálmán király-u. 16.
 Gurka Károly, IX., Üllői-út 69.
 Gömör János, tan., Gyömrő, Pest m.
 Guzmics Lajos, ker. isk. látogató, ig., Letenye, Zala m.
 Gyalokai Béla, VI., Bajza-u. 53.
 Györe László, tanító, Árpádföld.
 Gyulai László, polg. isk. ig., Győr, Vass József-u. 15.
 Gyulányi Aladár, f. tan., cserkészint. gondnoka, VII., Thököly-út.
 Gyurkovich Zoltán, f. ip. ig., Rákoshegy, Baross-u. 5.
 Gyurkicza Miklós, bizt. titk., Szolnok, M. Holl. Bizt. Társaság.
 Haán János, f. tan. polg. isk. tan., XIV., Nagy Lajos király-útja 89.
 Haán Pál, áll. szính. tisztv., XII., Városmajor-u. 76.
 Haán Győző, f. ip. isk. ig., XIV., Amerikai-út 37.
 Hajnal Ferenc, X., Pongrác-út 17., G. ép. 2.
 Halász Ferenc, Ujpest, Ósz-u. 95.
 Hamvasi Nándor, f. tan. polg. isk. tanár, VII., Damjanich-u. 32.
 Hanisch Béla, tan., Rákoscaba, Antal-u. 33.
 Harsányi László, kántortanító.
 Hasznosy Mihály, tan., Cegléd, II., Kupsi. Kovács-major.
 Havasi Béla, tan., Budaörs.
 Hámosi Ferenc, Gyömrő, Jókai-u. 5.
 Háros Antal, f. tan. népisk. felügy., ig., VIII., Szentkirályi-u. 47.
 Ifj. Háros Antal, f. tan., VIII., Szentkirályi-u. 47.
 Hegedűs Sándor, tan., Kiskunmajsa, Mussolini-u. 11.
 Hegyes Zoltán, Balmazújváros, Andor-u. 36.
 Hencz Imre, Kikinda-köz 8.
 Hertelendi József, f. tan., V., Dráva-u. 12.
 Hittig Agoston, f. tan., III., Flórián-tér 3.
 Hock János, f. tan. népisk. ig., IX., Soroksári-út 38.
 Hodászy Miklós, testn. ig., IV., Eskü-tér 6.
 Hollós István, f. tan., IX., Hentes-u. 17.
 Holup József, igazgató, Guttamási, u. p. Isztimér, Fejér m.
 Horányi Lajos, Kassa, Bubits Zsigmond-u., Jezsuita-rendház.
 Horn József dr., felsőkeres. isk. ig., VII., Thököly-út.
 Horvay Ede, ny. tanítóképző-int. c. ig., XII., Szendy-u. 2.
 Horváth Dezső, X., Delej-u. 51. III. lépcső, I. 7.
 Horváth István, f. tan. polg. isk. ig., VII., Elemér-u. 37., II. 1.
 Ifj. Horváth István, cégvezető, IX., Tóth Kálmán-u. 8—10.
 Horváth József, XI., Kondorosi-u. 28/a.
 Horváth Lajos, Pesthidegkút, Várhegy, Rákóczi-u.
 Horváth Lajos, Kispest, Deák Ferenc-u. 5.
 Hosszú Lajos, kántortanító, Balatonberény, Somogy m.
 Hubacs Jenő, f. tan., XII., Gömbös Gyula-út 32.
 Hunfalusy János, f. tan. polg. isk. tan., Dunaharaszti, Lónyai-u. 18.
 Huszár József, Visegrád.
 Ihász Károly, kántortanító, Igrici, u. p. Mezőcsát.
 *Hosvay Hollóssy Lajos, gazd. f. tanácsos, VIII., Rákóczi-út 29.
 Incze Béla, áll. tanító, Miskolc, Soltés Nagy Kálmán-u. 98.
 Jablonkai János, áll. el. isk. ig., Solymár.
 Jakopovits Lajos, f. tan. el. isk. ig., I., Krisztina-krt. 83.
 Jarábek László, Léva, Széchenyi-u. 15.
 Jászberényi Károly, tan., Gyömrő, Rudolf-u. 71.

- Jávor László, főv. tan., XIV., Gyarmat-u. 38.
 Jovicza Sándor, főv. ny. népisk. ig., VIII., Bezerédy-u. 16/a.
 Jósvay Gábor dr., főv. polg. isk. tan., IX., Soroksári-út 42.
 Juhász Lajos, IV., Gerlóczy-u. 4., félem. 2.
 Kajdy Gula, tan., Uri, Pest m.
 Kaknics Lajos, V., Vadász-u. 34. I. 12.
 Kamarás Ferenc, XII., Gömbös Gyula-út 7/b.
 Kamarás Vilmos, főv. tan., XII., Gömbös Gyula-út 7/b.
 Kapcsos Ferenc, főv. tan., XIV., Amerikai-út 72.
 Kapitány Ottó, Tolna, Magas-part 19.
 Karabélyos Ede, tan., Ura, u. p. Csenger, Szatmár m.
 Karvaly Viktor, főv. énekszakfel., XII., Zsámbéki-u. 14.
 Katona Ferenc, tan., Kispest, Kossuth Lajos-u. 110.
 Kállai Nándor, uradalmi tan., Sarkad, Nyék-pusztá.
 Kálmán Mihály, főv. tan., VIII., Baross-u. 96.
 Károly Sándor, Budafok, Murányi-u. 5.
 Kecskés Róbert, II., Görgy Artur-u. 13.
 Kenderesi Tibor, IV., Kecskeméti-u. 1., III. 6.
 Kerényi Ferenc, VI., Aradi-u. 22., II. 3.
 Kertész Gyula, főv. polg. isk. tan., XII., Fery Oszkár-u. 55.
 Képegy József, főv. tan., V., Wekerle S.-u. 19.
 Kis Béla, Szentsimon.
 Kiss Imre, főv. polg. isk. tan., VI., Szt. László-út 26.
 Kiss József, X., Szapáry-u. 14.
 Kiss József Imre, főv. ip. isk. ig., I., Halmi-u. 29.
 Kiss Károly, főv. polg. isk. tan., VIII., Kisfaludy-u. 28/b.
 Klell Kálmán, főv. tan., VI., Rózsa-u. 7.
 Klemm Árpád, a Szentsír-rend lovagja, főv. háziyomdai felügyelő, II., Kacucinus-u. 18.
 Kléber Géza, tan., Kispest, I., Dugonics-u. 10.
 Koczóh Sándor, ig. tan., Nagyrábé, Bihar m.
 Koháry Géza, könyvelő, V., Korall-u. 20.
 Komlós Antal, főv. tan., VIII., Gyulai Pál-u. 6.
 Koncz Géza, V., Csáky-u. 90.
 Koncz Mihály, Kispest, II., Előd-u. 4.
 Kordik Ferenc, Léva, Tóth Ede-u. 4.
 Koren István, Szentendre, Római sánc-u. 15.
 Kosaras Tibor, Gamás, Somogy m.
 Kosztolányi István, körzeti isk. felügyelő és egyh. isk. látogató, Simontornya, Tolna m.
 Kovács László, XIII., Hajdu-u. 5.
 Kovács Pál, tan., VII., Bethlen-u. 29.
 Kovács Sándor, II., Görgy A.-u. 15., II. 2.
 Kovácsik János, főv. népisk. ig., VIII., Kisfaludy-u. 40.
 Kósa Imre, elektr. tisztv., V., Honvéd-u. 22.
 Kóta László, főv. tan., X., Üllői-út 124.
 Kóta Ferenc, főv. tan., IX., Kén-u. 3., IV. ép.
 Kőkény Péter, ny. főv. ip. isk. ig., Rákosszentmihály, Rákóczi-út 92.
 Kőnczei Elek, IX., Lónyay-u. 13/b., II. 19.
 Kövesi Imre, I., Árpád-u. 10.
 Kövesdi Pál, Ujpest, Lőrincz-u. 72.
 Krasznai András, főv. tan., XI., Karolina-u. 5.
 Kreizler Sándor, főv. népisk. ig., X., Kada-u. 31.
 Kristó István, főv. tan., XIV., Óv-u. 183., I. 2.
 Kucharik József, főv. népisk. ig., VIII., József-krty. 77., II. 25.
 Kunsági Elemér, Pestszenterzsébet, Zalán-u. 2.
 Kupi Ferenc, főv. népisk. ig., XII., Gömbös Gyula-út 39/a.
 Lantos Zoltán, tan., Budaörs.
 Lánicz József, áll. ig. tan., Budafok, Anna-u.
 Láng Tivadar, Szentendre.
 László József, Nagykónyi.
 Lendvai Lajos, főv. tan., X., Gergely-u. 44.
 Lenkei István, főv. népisk. ig., VIII., Mária Terézia-tér 8.

- Lenkei Vilmos, f. v. népisk. ig., VI., Szív-u. 21.
 Lékai István.
 Ligeti Béla, f. v. polg. isk. tan., I., Lenke-út 88.
 Linczenholz József, gyárigazgató, Ujlaki téglagyár, Bécsi-út 134.
 Szentkereszti Sándor dr., f. v. tan., Ujpest, Hajnal-u. 13.
 Lőrincz Dezső, Örkény, Pest m.
 Luspay Kálmán, f. v. polg. isk. tan., I., Csurgói-u. 20/a.
 Machács Lajos, f. v. ip. isk. tan., Rákoshegy, Gr. Csáky Albin-u. 4.
 Magyary Lajos, f. v. népisk. ig., XI., Horthy M.-út 52.
 Maier János, polg. isk. tan., Kispest, Lehel-u. 4.
 Makray János, f. v. tan., Pestszenterzsébet, János-u. 70.
 Ifj. Mandl Kálmán, urad. tan.
 Martos Ágost, ny. f. v. népisk. ig., Albertfalva, Kertváros, Ujvidéki-u. 8.
 Marx Ferenc, tanító, Szentbékála, u. p. Kővágóórs.
 Máder Zsigmond, áll. polg. isk. tanár, Kispest, II., Fő-tér 13.
 Márkus Rudolf, áll. tan., Hódmezővásárhely.
 Mendei Mihály, tanító, Pusztatollaka.
 Merva Ferenc, r. kat. isk. igazgató, Rákoscscaba.
 Mester Gyula, VII., Peterdy-u. 37.
 Mezey Ferenc, f. v. tornaszakt., XI., Horthy Miklós-út 71.
 Mérey György, f. v. tan., Ujpest, Gr. Vécsey Károly-u. 42.
 Mihálik József, tan.-képző-int. tanár, Sashalom, Bejczy-u. 1.
 Misky István, áll. ig. tan., Makó, Rákosi-isk.
 Mitró László, Csepel, II. Rákóczi Ferenc-u. 54.
 Molnár Géza, f. v. népisk. ig., VII., Rákóczi-út 80.
 Molnár István, f. v. tan., VIII., Üllői-út 76.
 Molnár János, f. v. polg. isk. tan., VIII., Szentkirályi-u. 11.
 Molnár József, kántortanító, Bánd, Fehér m.
 Molnár László, XII., Bognár-u. 6.
 Moravitz Lajos, f. v. népisk. felügyelő ig., VIII., Práter-u. 11.
 Mosonyi Ferenc, XII., Városmajor-u. 31.
 Mosonyi László, Patak, Nógrád m.
 Moussong Gusztáv, áll. ig. tan., Nagykovácsi, Pest m.
 M. Mórocz Sándor, f. v. polg. isk. ig., Ujpest, Kölcsey-u. 15.
 vitéz Móry Jenő, f. v. népisk. ig., IX. Páva-u. 31.
 Muzika József, Érsekujvár, Levente-u. 6.
 Müller János, tan., Mátraszele.
 Nagy Béla, ny. f. v. polg. isk. ig., II., Kapi-u. 11.
 Nagy Jenő, f. v. tan., X., Család-u. 19.
 Nagy József, polg. isk. tan., Debrecen, Szent Anna-u. 29.
 Nagy József, f. v. tan., XIII., Váci-út 159/b.
 Nagy Károly, XIII., Janicsár-u. 4.
 Nagy Lajos, f. v. tan., XIV., Lengyel-u. 41.
 Nagy Lajos, X., Marga-u. 11.
 Nagy László, Gyömri, Vörösmarty-u. 3.
 Nemeskéri Ferenc, f. v. tan., III., Miklós-tér 2.
 Németh Ferenc, kántortanító, Sávolj, Somogy m.
 Németh Károly, ny. f. v. tan., VI., Teréz-krt. 30.
 Novomeszky Gusztáv, f. v. tan., Rákospalota, Tóth István-u. 16.
 Nyiri Albert, tan.
 Ogonovszky Ernő, ig. tan., Felsőgalla, Mésztelep.
 Óvári Sándor, Csillaghegy, Hegysor 41.
 Palotás Miklós, f. v. tan., XII., Gömbös Gvula-út 35.
 Páhány János, tan., Dáka, Veszprém m.
 Pálos Mihály, VII., Szövetség-u. 43.
 Pálosi Ottó, f. v. tan., II., Tölgyfa-u. 14.
 Párkány Gábor, XI., Kőkörcsin-u. 4.
 Petik Kálmán, korm. tan., f. v. népisk. ig., a nyaraltatási akció vezetője, IV.,
 Prohászka Ottokár-u. 4-6.
 Pédery Gyula, f. v. ip. isk. tan., VIII., József-krt. 29.
 Pilisi Lajos, kántortanító, Érsekcsanád, Pest m.
 Pingiczer László, IX., Hőgyes Endre-u. 5.
 Pogány József, f. v. népisk. ig., III., Timár-u. 32.

- Pozsár Béla, IX., Mester-u. 65.
 Pók Aladár, tan., Tura.
 Pór János, Balatonszárszó.
 Pörje Lajos, Gárdony, Fejér m.
 Pörje László, főv. tan., I., Maros-u. 27.
 Princz Rudolf, tan., Vácduka, u. p. Váchartyán.
Prockl Gyula, ig. tan., Bicske.
 Pusztay Kálmán, főv. népisk. ig., I., Rozmaring-u. 3.
Radnóti Lajos, főv. népisk. ig., VI., Váci-út 57.
 Randl Árpád, magántisztv., VIII., Lippay György-u. 2.
 Rác László, Tura, II., 555.
 Rejczy Antal, tan., Hajós, Pest m.
 Reiner Rezső, Kismaros, Nógrád m.
 Remes Alajos, nyug. főv. népisk. ig., XII., Gömbös Gyula-út 9.
 Remete Imre, Sashalom, Andrásy-út 53.
 Repkényi Mihály, Rákospalota, Gábor Áron-u. 41.
Reuter Agoston, főv. polg. isk. tan., IX., Kinizsi-u. 10.
 Reviczki Béla, V., Pannónia-u. 56., fsz. 3.
 Révay Márton, főv. tan., XI., Budakeszi-út 8.
 Riesz Dónát, főv. tan., VII., Kazinczy-u. 23.
 Rudolf Rezső, főv. polg. isk. tan., III., Föld-u. 57.
 Rupnik Károly, főv. tan., XII., Galántai-u. 14.
 Ruppert Róbert, áll. tan., Balatonalmádi, Veszprém m.
 Ruthner Gyula, főv. igazgató, II., Bimbó-u. 18.
 Sági Kálmán, tan., Mindszentkála, u. p. Kővágóórs.
Vitéz Sándor István, főv. népisk. ig., V., Pannónia-u. 81.
 Schannen Jenő, főv. polg. isk. tan.
 Scherer Gyula, ny. áll. polg. isk. felügyelő-igazgató, Ujpest, Toldi-u. 14.
 Schiller Ferenc, tan., Vác, Fegyház-u. 6.
 Schmall Zsigmond, nyug. ig. tan.
 Schmoll János, tan., Ózd, Gyártelep, Borsod m.
 Sebestyén Endre, tan., Pilis, Pest m.
 Sebestyén Ferenc, tan., Nagykamond, Vas m.
 Simon Ferenc, tan., Putnok, Gömör m.
 Simon Miklós, ny. polg. isk. ig., I., Mátray-u. 5—7.
 Simonffy János, főv. polg. isk. tan., XI., Előpatak-u. 7.
 Somorjai József.
 Soóky Sándor, főv. polg. isk. tan., IX., Erkel-u. 6.
 Sterk István, tan., Pestszentlőrinc, Darányi Ignác-u. 21.
 Stipinger János, tan., XIV., Nürnberg-u. 20.
Stolmár László dr., főv. népisk. felügy. ig., VIII., Baross-u. 71.
 Stolmár Károly, főv. polg. isk. tan., IX., Ullői-út 124.
 Stolmár Viktor, tanító, Pásztó, Heves m.
 Studentz István, tan., Monor, Toldi-u. 20.
 Sümegi Rudolf, I., Lógodi-u. 6.
 Szabó Jenő, tan., Ercsi.
 Szabó Gyula, Tiszaföldvár, Szolnok m.
 Szabó Kálmán,
 Boczonádi Szabó Lajos, földbirtokos, Bakonybél.
 Szabó László, Magyarbél 188.
 Szabolcsi Gusztáv, V., Táttra-u. 22/b.
 Szalay Pál, áll. tan., Kunszentmiklós, Pest m.
 Szalatsy Richárd, tanítóképző-int. tanár, XI., Tétényi-út 19.
 Szamosfalvi Imre, kántortanító, Verseg, Pest m.
 Szarvas Ede, áll. ig. tan., Kispeszt, Vecsey-u. 11.
 Szász Károly, polg. isk. tan., Abaújszántó.
 Szebeni Ödön, VIII., Nagyfuvaros-u. 14.
 Szegedi István, V., Vág-u. 12.
 Szeidl Oszkár, kántortanító, Vecsés, Pest m.
 Szélnyi Ferenc, főv. tan., VIII., Lósy Imre-u. 3.
 Szemrészky János, főv. tan., VIII., Bethlen Gábor-tér 3.
 Szendrődy (Scheiber) Ferenc, felügyelő-igazgató, Rinyabesenyő, u. p. Lábod,

Somogy m.

- Szente Lajos, f. tan.
 Szentmiklósy Gyula, ny. ig.-tanító, Adánd, Somogy m.
 Szécsényi Sándor, polg. isk. tanár, Putnok, Gömör m.
 Sziklaváry Béla, f. tan., Soroksár, Grassalkovich-u. 172.
 Sziklás Sándor, Ujpest, Lőrinc-u. 104.
 Szilas Ágost, nyug. f. szakf. ig., II., Fiáth János-u. 16.
 Szilágyi Béla, tan., XIV., Nagy Lajos király-útja 42.
 Szinnai János, Lajosmizse.
 Szijártó Ernő, VI., Csata-u. 4.
 Szilágyi Béla, f. polg. isk. tan., I., Otthon-u. 28/a.
 Szombathy Gyula, tanító, Orosháza, Erzsébet királyné-út 28.
 Szőlősi Andor, f. tan., XII., Nagyenyéd-u. 11.
 Szőlősi Nagy András, f. tan., VIII., Baross-u. 98., V. 2.
 Szőnyi Károly, tan., Dömsöd.
 *Sztankó Teréz, f. tanító, XII., Fery Oszkár-u. 34.
 Szuchovszky Béla, tanító, Nógrádverőce.
 Szvoboda Ödön, ny. áll. gazd. tan., Kispest, Villany-u. 8.
 Takács Bogdán, f. népisk. ig., I., Czakó-u. 9.
 Takács Jenő, tan., II., Kacsá-u. 26.
 Takács László, VIII., Baross-u. 131.
 Tanner Gyula, kántortanító.
 Tarkó Lajos, népm. titkár, Berettyóújfalu, Bihar m.
 Tausz György.
 Teller Ferenc dr., f. tan., I., Schweidel-u. 11.
 Tellér Gyula, f. ig., II., Batthyány-u. 32.
 Till Géza, f. népisk. felügy. ig., I., IV., Béla-u. 107.
 Tompos István, Kissomlyó, Vas m.
 Torma István Pusztaszabolcs, Felsőcikolapuszta, Fejér m.
 Tóth Béla, Kelenföld, XI., Horthy Miklós-út 132.
 Tóth István, Kéthely, Somogy m.
 Tóth László, IX., Ranolder-u. 23.
 Török Miklós, kántortanító, Oros, Szabolcs m.
 Török Pál,
 Tőke Gyula, f. tan., VIII., Rozgonyi-u. 2.
 Turcsányi Emil, Ózd, Borsod m.
 Ujváry Lajos, tan., Sáta, Borsod m.
 Ungváry Elemér, f. népisk. ig., VII., Elemér-u. 20.
 Vadas József tan.
 Vagner Béla, tan., V., Csáky-u. 43.
 Vajk Oszkár, XII., Csörsz-u. 9.
 Varga Antal, Kispest, Kisfaludy-u. 32.
 Varga Károly, f. tan., VII., Istvánffy-u. 38.
 Varjú Gyula, Siklós, Pécsi-u. 32.
 Vágvölgyi Jenő, f. tan., X., Pongrác-út 17.
 Vándory Dezső, f. gyógyint. ig., III., Miklós tér 5.
 Ványi Benó, tan., Siómars, Veszprém m.
 Várhegyi László, X., Kőbányai-út 42.
 Vecsey Géza, f. ip. isk. tan., II., Iskola-u. 8.
 Vitéz Vecsey György, VII., Damjanich-u. 42.
 Végh József, óvónőképző-int. ig., VII., Rózsák-tere 7.
 Végh Lajos, tan., XII., Gömbös Gyula-út 1/a.
 Vésey Győző, tan., III., Veder-u. 21.
 Virág János, Ujpest, Szent Gellért-u. 10., I. 20.
 Vitál Ödön, f. szakf. ig., I., Márvány-u. 32.
 Vlaszák István, ny. f. népisk. ig., Albertfalva, Temesvári-u. 21.
 Volly István, f. tan., Pestszentlőrinc, Lakótelep 19/11.
 Vozák József, IV., Molnár-u. 22—24., fsz. 8.
 Vörös Gyula, VIII., Thék Endre-u. 29.
 Waldfogel Ferenc, áll. tan., Pécs, Megyeri-u. 8.
 Weiser Imre, Dévaványa, Szolnok m.
 Weitz Győző, I., Attila-kr. 21., II. 14.
 Wilde Ferenc dr., f. tan., VIII., Horánszky-u. 27.
 Winter Pál, f. tan., VIII., Práter-u. 34.
 Zsadányi Ferenc, ny. f. népisk. ig., XI., Rozmaring-ú. 3.
 Zsemlye Zoltán, tan., II., Margit-kr. 58.
 Zsuhár Gyula dr., f. tan., XII., Fürj-u. 16.

a) Az iskolai év története.

A tanári testület összetételében több változás történt. A V. K. M. 1942. júl. 20-án kelt 113.359./1942. VI. 3. ü. o. sz. rendeletével Árpássy Gyula rendes tanárt 1942. aug. 1-i hatállyal a jászberényi áll. líceumhoz és tanítóképző-intézethez helyezte át, és egyúttal az intézet igazgatásával bízta meg. Mesterházy Jenő rendes tanár, c. igazgatót a V. K. M. 1942. aug. 29-én kelt 110.636./1942. V. 1. ü. o. sz. rendeletével szakelőadói minőségben azonnali hatállyal a budapesti tankerületi kir. főigazgatósághoz osztotta be szolgálattételre, Gyurjács András budapesti áll. kisdedővónokképző-int. tanárt pedig a V. K. M.-től rövid úton kapott felhatalmazás alapján a tankerületi kir. főigazgatóság 1942. szept. 14-én kelt 305./1942—43. sz. rendeletével intézetünkhöz helyezte át. Kántor Antal rajz- és kézimunkaszakos kartársunk ebben az iskolai évben is betegszabadságon volt 1942. szept. 7-től 1943. márc. 8-ig. Szakszerű helyettesítést főigazgatói intézkedés alapján a kézimunkából Langfy Mihály, a budapesti áll. németnyelvű líceum tanára látta el, a rajzból pedig dr. Bíró Béla rendes tanár, akit a V. K. M. 1942. szept. 7-én kelt 114.125./1942. VI. 3. ü. o. sz. rendeletével azonnali hatállyal a kolozsvári áll. líceum és tanítóképző-intézetből helyezett át intézetünkhöz. 1942. okt. 29. óta azonban katonai szolgálatot teljesít. Ettől fogva a rajzból való helyettesítést Kántor Antal felgyógyulásáig, 1943. márc. 8-ig szintén főigazgatói intézkedés értelmében Irányi István, a budapesti V. ker. áll. Berzsenyi Dániel-gimnázium tanára végezte. Dr. Kelemen József kartársunk 1942. aug. 26-tól szept. 25-ig katonai szolgálatot teljesített. Ugyancsak katonai szolgálatra vonultak be: 1942. júl. 10-én Garamvölgyi Ervin és 1942. aug. 27-én dr. Wagner Ferenc kartársaink, és azóta mind a ketten a mai napig is katonai szolgálatot teljesítenek. Garamvölgyi Ervin helyett a testnevelést dr. Lipták Pál, Szabó Béla, dr. Prochaska Ferenc, dr. Kelemen József és Tanay Antal tanították, a tanulóotthon igazgatásával és a köztartás vezetésével járó teendőket pedig Szabó Béla végezte. A szlovák nyelvet dr. Wagner Ferenc helyett dr. Lipták Pál és a V. K. M.-től kapott felhatalmazás alapján a tankerületi kir. főigazgatóság 1942. szept. 14-én kelt 305./1942—43. sz. r. értelmében Pázmán József nyug. gimnáziumi tanár tanította.

Meglátogatták intézetünket: 1942. szept. 23-án dr. Szinyei-Merse Jenő vallás- és közoktatásügyi miniszter úr. 1943. febr. 15-én tanulmányi felügyelet céljából dr. Perjéssy Kálmán, a test- és egészségtan tanításának szakfelügyelője és Szabó Imre ref. hittanokt. szakfelügyelő. Márc. 24-én tanulmányozás céljából a kalocsai r. k. líceum és tanítónokképző-intézet 2 tanárnője. Márc. 27-én dr. Fleischmann Sándor tanügyi főtanácsos a IV. évesek szlovákoráján volt jelen. Ápr. 13-án tanulmányozás céljából Gergely Ilona debreceni tanítónő a gyakorlóiskolát látogatta. Ápr. 30-án, máj. 4-én és 6-án Martos János testnevelési tanulmányi felügyelő végezte szakfelügyelői látogatását. Március III. hetében a csáktornyai áll. tanítóképző kiránduló növendékei tanáruk vezetésével, máj. 27-én dr. Huszka János miniszteri tanácsos, ügyosztályvezető, Dobosy Elek tanügyi főtanácsos és dr. Hortobágyi Tibor központi szolgáltra beosztott tanítóképző-intézeti tanár voltak látogatóink. Máj. 28-án, 29-én és 31-én Fekete József tanügyi főtanácsos, kisdedővónokképző-intézeti igazgató a magyar nyelvű órákat látogatta tanulmányi felügyelet céljából. Dr. Lux Gyula tanügyi főtanácsos, igazgató április és május hónapban többször látogatta a szlovák és a kisebbségi németnyelvi órákat. Jún. 2-án a székelykeresztúri áll. tanítóképző-intézet Budapestre kiránduló növendékei Takács Béla igazgató vezetésével műsoros estet rögtönöztek intézetünkben. Ezen megjelent a budapesti Ranolder-intézet tanítónokképzőjének 28 növendéke is egy tanárnő vezetésével.

Az intézet és a szülői ház közötti kapcsolatot szülői értekezletek tartásával biztosítottuk. Három értekezletet tartottunk növendékeink, hármat pedig a gyakorlóiskolai tanulók szülei részére.

Atképző tanfolyam az erdélyrészi és délvidéki tanítóképző-intézeti igazgatók és tanárok részére.

A tanfolyamot a V. K. M. rendezte intézetünkben az 1942. júl. 9-én kelt 113.384./1942. VI. 3. ü. o. sz. rendelete szerint. Aug. 17-től 29-ig tartott.

Vezetője és gondnoka dr. Padányi-Frank Antal igazgató volt. Előadói: dr. Bartucz Lajos, dr. Bálint Sándor, Bárdos Lajos, dr. Bisztray Gyula, dr. Bognár Cecil, dr. Brisits Frigyes, dr. Cser János, Dobosy Elek, vitéz Fraknóy József, dr. Imre Sándor, dr. Kampis Antal, dr. Kéz Andor, dr. Kósary Domokos, dr. Kosztersitz József, dr. Padányi-Frank Antal és dr. Várkonyi Hildebrand.

*Továbbképző tanfolyam tanítóképző-intézeti
igazgatók és pedagógus tanárok részére.*

Ezt a tanfolyamot szintén a V. K. M. rendezte intézetünkben az előbbinek folytatásaként és ugyanazon ugyancsak dr. Padányi-Frank Antal igazgató volt. Előadói: dr. Bognár Cecil, dr. báró Brandenstein Béla, Dobosy Elek, dr. Imre Sándor, dr. Marczell Mihály, Medgyes István, dr. Padányi-Frank Antal, Tanay Antal és dr. Várkonyi Hildebrand.

Intézeti életünk egyéb kiemelkedőbb eseményei.

A kormányzó úr ő főméltósága a V. K. M. előterjesztésére Tanay Antal rendes tanárt a tanítóképző-intézeti igazgatói tisztséggel tüntette ki. (V. K. M. 1942. jún. 30-án kelt 113.233./1942. VI. 3. ü. o. sz. r.) A V. K. M. 106.396./1942. sz. rendeletével (Hiv. Közl. 1942. jún. 15-i számában) elrendelte a honvédelmi ismeretek című tantárgynak az 1942/43. isk. évtől kezdve való tanítását. 1942. aug. 31. Évnyitó tanári értekezlet. Szept. 8. Évnyitó istentisztelet és ünnepély. A szept. 4-ről 5-re és 9-ről 10-re virradó éjszakán Budapestet ért légitámadások következtében növendékeink nagy számban és hónapokon át különböző légoltalmi szolgáltatásokat teljesítettek. Ezért a XII. ker. előjáráságtól elismerésben részesültek. Szept. 11. Növendékeink téli ruhajelölt gyűjtötték harcoló katonáinknak. Szept. 16. Az intézet tornacsarnokát a katonaság foglalja le. Okt. 6. Hazafias emlékünnepély. Okt. 30. Takarékosági nap. Előadó: Frigyes Béla tanár. Kegyeletes megemlékezés mindszentek alkalmával az intézet elhunyt tanárainak sírjainál. Nov. 3. Szabó Béla tanár bemutató tanítása az ember teste és egészsége köréből. Nov. 19. Növendékeink résztvettek a rongygyűjtésben. Dec. 1. A V. K. M. 33.200./1942. sz. r., az V. éves növendékek tanítói gyakorlatra bocsátása tárgyában. Dec. 5. Mikulás-ünnepség a gyakorlóiskolai tanulók részére a IV. és V. éves növendékek részvételével. Dec. 8. A V. K. M. 253.500./1942. sz. r. 1942. dec. 20-tól 1943. jan. 24-ig rendkívüli szünetet engedélyez. Dec. 14. Növendékeink a hadbavonult katonák családjainak karácsonyára gyűjtöttek. A V. K. M. 1942. december 31-én kelt 115.114./1942. VI. 3. ü. o. számú rendeletével dr. Lipták Pál helyettes tanárt és Szalatsy Richárd okl. tanítóképző-intézeti tanár, gyak. isk. tanítót rendes tanárokká nevezte ki. 1943. márc. 6. és 7. Műsoros est harcoló katonáink családjainak támogatására. A tiszta jövedelem 700 P. Márc. 8. A m. kir. 505. honvédhadikórházban ápolat sebesült és beteg honvédek megvendégelése és szórakoztatása. Márc. 12. A V. K. M. e napon kelt 92.351./1943. VI. 3. ü. o. sz. r. szerint a kormányzó úr ő főméltósága Frigyes Béla kartársunkat a VI. fiz. o. 3. fokozatába nevezte ki. Márc. 15. Hazafias emlékünnepély. Márc. 24. Az ifjúsági énekhar szerepelt a Vöröskereszt javára a budapesti tanterületi iskolák bevonásával a Zeneművészeti Főiskolában rendezett hangversenyen. Márc. 26-án vitéz Fraknóy József tanker. kir. főigazgató vezetése mellett és a budapesti tanító(nő)képző-intézetek érdekelt képviselői előtt Gyurjács András kartársunk bemutató tanítást tartott történelemből a III. osztályban. Ápr. 7. Tanay Antal tanár, c. igazgató bemutató tanítása a neveléstanból. Ápr. 15., 16. és 17. Lelki gyakorlatok, csendesnapok. Május 3. Anyák napja a gyak. isk. tanulói részére. Máj. 5. Versenytanítások. Máj. 11. Az V. évesek osztályvizsgálata. Máj. 15. A Nemzeti Gyermekhétvel kapcsolatban a Márvány-u. népiskola tanulóinak szórakoztató gyermekdelutánja. Irányítója Tanay Antal c. igazgató, szereplői a IV. évesek. Máj. 17. Madarak és fák napja. Máj. 17—19. Írásbeli képesítő-vizsgálat. Máj. 18. A V. K. M. 9100./1943. sz. r. a tanév bezárásáról. (Budapesti Közlöny 113. sz.) Máj. 30. A hősök emlék-ünnep. Jún. 1—4. Szóbeli és gyakorlati képesítő-vizsgálat. Jún. 4—5. Az I—III. oszt. és a gyakorlóiskola vizsgálata. Jún. 6. Háladó istentisztelet. Jún. 7—8. A IV. évfolyam vizsgálata. Jún. 12. Beírás és évszám értekezlet.



b) Hatóságok.

Tanulmányi tekintetben az iskola a vallás- és közoktatásügyi miniszter vezetése alatt áll.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter:

Szinyei-Merse Jenő dr.

Allamtitkár:

Fáy István.

Csoportfőnök: Kósa Kálmán dr., miniszteri osztályfőnök.

A tanítóképző-intézeti ügyosztály főnöke: Huszka János dr., miniszteri tanácsos.

A budapesti tankerület kir. főigazgatója: vitéz Fraknóy József.

c) A tanári testület névjegyzéke és iskolai munkaköre.

Sorszám	A tanár neve	Képesítése és alkalmazásának minősége	Szolgálati éve		Mely tantárgyakat, mely osztályokban és heti hány órában tanított?	Heti óraszám	Egyéb szolgálata beosztása
			Összesen	Ennél az intézetnél			
1.	Padányi-Frank Antal dr.	Pedagógia — filozófia szakos, rendes tanár, igazgató, tanügyi főtanácsos.	32	24	Mindennapi kérdések I. 1; II. 1. Tanítói hivatás órája IV. 1; V. 1.	4	Az intézet szellemi, anyagi ügyeinek és internátusának vezetője. Az Apponyi-Kollégium budapesti tagozatának igazgatója. A budapesti Ranolder-tanítónőképző-intézet képesítővizsgálatának elnöke. Tanulmányi felügyelő. Lakik: XII., Fery Oszkár-utca 40. sz.
2.	Bíró Béla dr.	Rajz — szakos rendes tanár, egyetemi m. tanár.	19	1	—	—	1942. október 29-től katonai szolgálatot teljesít. Lakik: III., Lajos-u. 47./a, II. 3.
3.	Budaváry László	Gyakorlóiskolai tan. okl., a gyak. isk. vezetője.	33	8	A gyak. isk. III—IV. osztályát vezette, részt vett a tanítónővendékek gyakorlati kiképzésében.	30	Lakik: III., Bécsi-út 88., I. ép., földszint 14.
4.	Csada Imre dr.	Mennyiségtan, fizika szakos, rendes tanár, c. igazgató.	35	5	Mennyiségtan I. 4; II. 3; III. 2; IV. 2; V. 1. Gyakorlati kiképzés V. 1. Fizika IV. 5.	18	Igazgató-helyettes. Az Ifj. Segítőegyesület tanárnője. Az V. oszt. főnöke. A fizikai szer-tár és könyvtár őre. Tanulmányi felügyelő. Lakik: XII., Fery Oszkár-u. 84, II. 2.

Sorszám	A tanár neve	Képesítése és alkalmazásának minősége	Szolgálati éve		Mely tantárgyakat, mely osztályokban és heti hány órában tanított ?	Heti óraszám	Egyéb szolgálati beosztása
			Összesen	Ennél az intézetnél			
5.	Ferenczi István	Gyakorlóiskolai tan. okl., a gyak. isk. vezetője.	36	9 ^{1/2}	A gyakorlóiskola I–II. osztályát vezette, résztvett a tanítónövények gyakorlati kiképzésében.	30	Tanulmányi felügyelő Lakik: VI., Székely Bertalan-u. 23., III. 1.
6.	Frigyes Béla	Természetrajz, kémia, fizika szakos, rendes tanár.	27	14	Növénytan I. 3. Állattan II. 3. Gyakorlati kiképzés V. 6. Honv. ism. I–IV. 4.	16	A tanári értekezletek jegyzője. Iskolaileventeparancsnok. A természetrajzi szertár és könyvtár öre, Képesítővizsgálati kormányképviselő a Ranolder-int. Lakik: XII., Fery Oszkár-u. 55, I. 20.
7.	Garamvölgyi Ervin	Testnevelő tanári okl., tanítóképzőintézeti és gimnáziumi tanári magyar, német szakos okl., rendes tanár.	7 ^{1/2}	7	—	—	1942. július 10-től katonai szolgálatot teljesít. Lakik: XII., Fery Oszkár-u. 40.
8.	Gárdonyi József dr.	Okl. gazda, gazd. tanár. jog-és államtud. doktor, szakokt. igazgató	30	7	Gazdaságtan IV. 4; V. 4.	8	A gazdasági szertár öre. Szolgálatátteleire beosztva a földművelésügyi minisztériumba. Lakik: V., Nádor-u. 34.
9.	Gyurjács András	Magyar, történelem, földrajz szakos, rendes tanár.	24	1	Magyar II. 3; III. 3; IV. 2. Történelem I. 3; II. 2; III. 2; IV. 1. Alkotmánytan V. 2. Gyakorlati kiképzés V. 1.	19	A történelmi könyvtár és szertár öre. Az önképzőkör felső tagozatának tanárelnöke. Tanulmányi felügyelő. A budapesti JI. Szent Orsolya-rendi tanítóképző-int. képesítő vizsgálatának elnöke. Lakik: V., Kresz Géza-u. 21.
10.	Hüttl Ármin	Lelkészi és tanítói okl., val- lástanár.	38	30	Evang. hittan I. 1; II. 1; III. 1; IV. 1; V. 1.	5	Lakik: I., IV. Béla-u. 5.
11.	Kántor Antal	Rajz- szakos, rendes tanár.	11	3	Rajz I. 2; II. 2; III. 2; IV. 4; V. 2. Kézimunka I. 2; II. 2; III. 2; IV. 1. Gyakorlati kiképzés V. 1.	19	A rajz- és kézimunkaszertár és könyvtár öre. 1942. szeptember 7-től 1943. március 8-ig betegszabadságon volt. Lakik: XII., Gaál u. 2/c.
12.	Kelemen József dr.	Magyar, német szakos, rendes tanár.	9	6	Magyar I. 3; V. 2. Német I. 2; II. 2; IV. 2. Kisebbségi német I. 2; III. 2. Testgyakorlás IV. 2. Gyakorlati kiképzés V. 1.	18	A magyar- és német könyvtár öre. Lakik: XII., Nagyenyed-u. 5.

Sorszám	A tanár neve	Képesítése és alkalmazásának minősége	Szolgálati éve		Mely tantárgyakat, mely osztályokban és heti hány órában tanított?	Heti óraszám	Egyéb szolgálati beosztása
			Összesen	Ennél az intézetnél			
13.	Kishonfi Barna	Ének- és zene szakos, rendes tanár.	26	24	Ének I. 2; II. 2; III. 2; IV. 1; V. 1. Zene I. 1; II. 1; III. 1; IV. 1; V. 1. Egyb. ének-zene IV. 2; V. 2. Karének III-V. 1. Gyakorlati kiképzés V. 1.	19	A II osztály főnöke. A zeneszertár és könyvtár öre. Lakik: XII., Fery Oszkár-u. 48.
14.	Lipták Pál dr.	Földrajz és természetrajz szakos, gimnáziumi és tanítóképző-intézeti tanári oklevél, rendes tanár.	5	2	Testnevelés I. 3. Szlovák nyelv I. 4; II. 4. A tanulóotthon nevelő tanára. Irodába beosztva.	22	Az I. osztály főnöke. Az önképzőkör alótgozatának tanárelnöke. A cserkészcsapat parancsnoka. Lakik: XII., Fery Oszkár-u. 40.
15.	Prochaska Ferenc dr.	Földrajz, magyar, történelem szakos, rendes tanár, okl. közgazda,	24	14	Közgazd. tan. III. 2. Német nyelv III. 2. Földrajz I, 3; II. 2; V. 2. Gyak. kiképzés IV. 2; V. 1. Mindennapi kérdések III. 1. Testnevelés III. 3.	18	A III. osztály főnöke. Az Ifjúsági Vöröskereszt Egyesület tanárelnöke. A földrajzi szertár és könyvtár öre. Lakik: XII., Csörsz u. 9.
16.	Sándor Ernő	Lelkeszi és vallásstanári okl., vallásoktató.	9	2	Ref. hittan I. 1; II. 1; III. 1; IV. 1; V. 2. Ref. hittan a gyakorlatiskolában I. IV. 1; V-VIII. 1.	8	Lakik: XIV., Szugló-u. 12/b.
17.	Szabó Béla	Földrajz, természetrajz, kémia szakos, rendes tanár.	12	12	Testtan II. 3. Vegytan III. 3. Lélektan III. 3. Zene I. 1; II. 1; III. 1; IV. 1; V. 1. Testnevelés II. 3.	17	A tanulóotthon helyettes igazgatója. A köztartás vezetője. Tanulmányi felügyelő. A Repülő Modellező Kör, a Diákkaptár tanárelnöke. A vegytani szertár és könyvtár öre. Az intézet lélektanmi parancsnoka. Lakik: I., Mészáros-u. 60/c, I. 2.
18.	Szalatsy Richárd	Pedagógia, filozófia szakos tanár, gyak. iskolai tan. okl., a gyakorlatiskola vezetője.	37	16	A gyak. isk. V-VIII. osztályát vezette, résztvett a tanítónövendékek és az Apponyi-kollégiumi tanárjelöltek gyakorlati kiképzésében.	30	Lakik: XI., Tétényi-út 17.
19.	Szelényi Dezső	Magyar, német szakos, rendes tanár.	31	19	Irodai teendőket végez.	30	Lakik: I., Roham-u. 5., fsz. 1.

Sorszám	A tanár neve	Képesítése és alkalmazásának minősége	Szolgálati éve		Mely tantárgyakat, mely osztályokban és heti hány órában tanított?	Heti órászáma	Egyéb szolgálati beosztása
			Összesen	Ennél az intézetnél			
20.	Tanay Antal	Filozófia, pedagógia szakos, rendes tanár, c. igazgató.	27 ^{1/2}	4	Neveléstan IV. 4. Neveléstörténet V. 3. Iskolaszervezetten V. 1. Nevelési és tanítási gy. IV. 2; V. 6. Pedagógiai gyak. V. 1. Testgyakorlás V. 2.	19	A IV. osztály főnöke. A pedagógiai szertár és könyvtár őre. Tanulmányi felügyelő. A kaszai Szent Orsolya-rendi r. k. leánylíceum érettségi vizsgálatainak kormányképviselője. Lakik: XII., Nagyenyed-u. 9., l. 1.
21.	Vajda János	Hittanári okl., rendes hittanár.	12	11	Hittan I. 2; II. 2; III. 2; IV. 2; V. 2. Gyakorlóiskolai hittan I—VIII. 6.	16	Lakik: XII., Szendyárok. Plébania.
22.	Wagner Ferenc dr.	Történelem, magyar szakos, rendes tanár.	6	5	—	—	1942. augusztus 27-től katonai szolgálatot teljesít. Lakik: XII., Törvényszék-utca 40.
23.	Pázmán József	Class. phil. szakos, nyug. gimn. tanár, óraadó tanár.	—	1	Szlovák nyelv III. 4; IV. 4.	8	Lakik: VIII., Tisza Kálmán-tér 14.
24.	Ruttkay Miklós dr.	Hittanári okl., óraadó hitokt.	20	16	Gör. kat. hittan IV. és V. 1.	1	Lakik: VIII., Damjanich-u. 14.
25.	Vujcsics Dusan	Lelkeszi okl., óraadó hitokt.	7	7	Gör. kel. hittan I., II., III. és IV. 1.	1	Lakik: I., IV. Béla-u. 37.
26.	Drozdy Kálmánné Hambek Etelka	Tanítónői okl., gyakorlóiskolába beosztott tanítónő.	11	2	Női kézimunka a gyakorlóiskolában I—IV. 1. Irodába beosztva	30	Lakik: VIII., Práter-u. 63.
27.	Varsányi Éva	Tanítónői okl., gyak. iskolai óraadó hitoktató.	3		Evang. hittan a gyakorlóiskolában I—VIII. 2.	2	Lakik: I., Werbőczy-u. 28.

Iskolai leventeparancsnok: *Frigyes Béla* rendes tanár. A leventeoktatói tanfolyamot *Tóth Ervin* főoktató vezette heti 10 órában.

Intézeti orvos: *Timár Mihály dr.*

Intézeti számvivő: *Papp Antal dr.* számvizsgáló.

A tanári testület nyugalmazotti tagjai:

1. *Horvay Ede* c. ig., rendes tanár. Szaktárgyai: nyelv- és történettud. és zene. Szolgálati éveinek száma: 35 év. Nyugalomba vonult 1926-ban. Lakik: XII., Szendy-u. 2.

2. *Németh Sándor* tanügyi főtanácsos, c. ig., rendes tanár. Szaktárgyai: nyelv- és történettud. Szolgálati éveinek száma: 35 év. Nyugalomba vonult 1936-ban. Lakik: XII., Ugoicsa-u. 3.

3. *Eber Rezső* c. ig., rendes tanár. Szaktárgyai: fizika, kémia, mennyiségtan. Szolgálati éveinek száma: 35 év. Nyugalomba vonult 1938-ban. Lakik: XIV., Stefánia-út 13/c.

4. *Jaloveczky Péter* c. ig., rendes tanár. Szaktárgyai: természetr., kémia, fizika. Szolgálati éveinek száma: 35 év. Nyugalomba vonult 1940-ben. Lakik: XI., Tétényi-út 8.

5. *Tscheik Ernő* c. ig., rendes tanár. Szaktárgyai: rajz, kézimunka. Szolgálati éveinek száma: 35 év. Nyugalomba vonult 1941-ben. Lakik: XII., Böszörményi-út 8.

Intézeti segédszemélyzet:

Gondnoknő: Kurách Emma. 1919. óta teljesít szolgálatot. Az intézetben 1934. óta működik. *Kertész:* Szláby József. 1911. óta teljesít szolgálatot. *II. oszt. altiszt:* Csikós Nagy Lajos. 1935. óta teljesít szolgálatot.

d) A tanári testület irodalmi és társadalmi munkássága.

DR. PADÁNYI-FRANK ANTAL: Ebben az iskolai évben a következő előadásokat tartotta: az Erdélyben oklevél nélkül működő tanítók részére Kolozsvárott rendezett tanfolyamokon 24 órában adott elő. Előadást tartott mind az erdélyrészi és délvidéki tanítóképző-intézeti tanárok, mind a tanítóképző-intézeti igazgatók és a pedagógia tanárainak részére Budapesten rendezett tanfolyamokon. — A jövő tanítóihoz. (Évnyitó beszéd az intézetben. Megjelent a Néptanítók Lapjában.) — A tanítói küldetéstudat és »A harmincadik« c. film. (Előadás a Tanítóképző-intézeti Tanárok Országos Egyesületében. Megjelent a Magyar Tanítóképzőben és nagy részben a Néptanítók Lapjában.) — A családi nevelés leglényegesebb alapelvei. (Előadás a felsőkrisztinavárosi Credo-egyesületben.) Az évfolyamvezérek szerepe a tanítónevelésben. (Évnyitó beszéd a Tanítóképző-intézeti Tanárok Országos Egyesületének győri közgyűlésén. Megjelent a Magyar Tanítóképzőben.)

DR. GÁRDONYI JÓZSEF: Megjelent kötetei: A vidámabbik Rákosi első kiadása. Sajtó alatt a második kiadás. — Ez Szabolcska. (Életrajz. Dantekiadás.) — Előadásai a Rádióban: A Felvidék első kormányzója. — Elmarad a Mezőgazdasági Kiállítás. — Mátyás király a gazda. — A kétezredik rádiós gazdasági előadás. — Régi pesti lóversenyek. — Wellmann Oszkár emlékezete. — Helyszíni közvetítést rendezett Kistarcsáról: Vizsgáznak a kertmunkások, és Tordasról: A szövetekezeti falu címen. — Lapokban megjelent hosszabb cikkei: a Tejgazdasági Szemlében: A sajtó története. — Összement a tejem! — A háborús vaj. — A yoghurt is jó, ha jó! — Meddig friss a tej? — A Magyar Föld c. lapban: A sör régen. — A retek. — Mióta szól a harangszó? — Blaskovics Ernő. — A szarvasi szobor. — A fekete leves. — A borvilág óriásai. — Olajszüret. — A fűszeres kén. — A lólabú disznó. — Nyüves bor. — Ördögsekér. — Mióta tokaji a tokaji? — A százesztendő kalendárium igazságai. — Az első szem kockacukor. — Nagy Imre. — Régi betlehemesek. — Karácsony madara. — Az ürgelábú tyúk. — Nagy Lajos király. — Öltöztesselek föl lovartokat! — A magyar rizs. — Nemetz az ezermester. — Mélyenjáró vizek. — Mátyás király idejében... — Legősibb magyar mag. — Halál az egerekre! A régi György-napok. — Nagyváthy uram barackfája. — Ásó, kapa. — Magyar csodadoktor. — Mennyit nő a gabona? — Régi illatosvizek.

— A Magyar Lányok Lapjában: A királynő főzőkanala. — Ideges fák. — Olasz nyelven megjelent a La terra című lapban: Vino di re, vino di papi. (A magyar borok történetéről szóló értekezés.)
Német nyelvre lefordította: Gárdonyi Géza: Láthatatlan ember c. regényét. (Megjelent a Danubia-Verlag kiadásában.)

DR. KELEMEN JÓZSEF: Az Államtudományi Intézet Táj- és Népkutató Osztályán a néprajzi gyűjtőcsoportot irányította. A Magyar Tudományos Akadémia Szótári Bizottságának munkatársa. — Előadása a Magyar Nyelvtudományi Társaságban: Tűtü (szótörténet és szótejtés.) — Kisebb cikkei jelentek meg a Magyar Nyelv XXXIX. évfolyamában. — Az Erdélyben oklevél nélkül működő tanítók részére 1942. nyarán Kolozsvárott rendezett tanfolyamokon a magyar nyelv és irodalom anyagát adta elő.

TANAY ANTAL: előadója volt a visszakertült Délvidék tanítói részére 1942. nyarán Pápán tartott atkőpző tanfolyamoknak, valamint a tanítóképző-intézeti igazgatók és a pedagógia tanárainak részére a tanév elején intézetünkben rendezett tanfolyamnak. A Katolikus Közoktatási Tanács megbízásából résztvett a róm. kat. népiskolák tantervének számolás-mérési részére vonatkozó útmutatások elkészítésében.

DR. WAGNER FERENC: A szlovák tannyelvű népiskolák tantervi részére 1942. nyarán Léván rendezett 4 hetes továbbképző tanfolyam vezetője és egyik előadója volt. — Résztvett az Országos Közoktatási Tanács kisebbségi oktatásügyi (bírálat, tantervkészítés) és a Gróf Teleki Pál Tudományos Intézet (északi szláv) nemzetiséggtörténeti adatgyűjtő munkálataiban. — A pécsi egyetem Kisebbségi körlevél c. folyóiratába A csehszlovák nemzetegység a cseh és a szlovák irodalomban címen értekezést írt.

e) Különféle jelentések.

I. Segélyezés, ösztöndíjak, alapítványok.

Az internátusi és egyéb kedvezmények a Statisztika c. fejezetben található. A székesfehérvári Gyermekfelruházási Akcióból az iskolánövérék útján ez évben is több növendék részesült segélyben.

Alapítványaink kamatai részben anyagi segítségek, részben erkölcsi jutalomnak tekinthetők.

Az 1942/43. iskolai évben jutalomdíjban részesült növendékek:

1. A Keller-alapítvány 8 P-s kamatát a versenyben legjobbnak bizonyult gyakorlati tanító: Belos Péter V. é. növ. kapta.

2. A Sztankó-alapítvány 8 P-s kamatát Ferenczi István V. é. növ., aki a testgyakorlásban tűnt ki.

3. A 40-éves találkozó alapítvány 8 P-s kamatát a legharmonikusabban képzett tanuló: Reimann József V. é. növ. kapta.

4. A Roxer-alapítvány 8 P-s kamatát Császár Ottó V. é. növ. kapta, aki az önképzőkörben és ünnepélyeken sokat dolgozott.

5. A Horvay Ede-alapítvány 8 P-s kamatát szorgalma és előmenetele elismeréséül Kováts Gyula V. é. növ. kapta.

6. A Quint József-alapítvány 76.31 P-s kamatát arányosan elosztva, tankönyvszegély címen a következők kapták: Szőke Andor IV. é., Csontos Mihály III. é., Fenyvesi József II. é. és Kászonyi László I. é. növ.

7. A Gyertyánffy-alapítvány 30 P-s osztalékát Szabó László V. é. növ. kapta.

8. Az iskolatársak Sztankó Béla-alapítványának 25.27 P-s kamatát Szőke János V. é. növ. kapta.

9. Kőkény Péternek Szőts József adományát, 100 P-t, Borai Ákos V. é. és Sebrek József V. é. növ. kapták.

10. Molnár Mihály kisteleki ny. áll. ig. tanító 20 P-s segélyét Szinák István III. é. növ. kapta.

11. Szentirmai László múlt évben végzett tanítványunk, ifjúsági vezér, 20 P-s segélyét Sebrek József V. é. növ. kapta.

12. A Horthy Miklós-ösztöndíj-alapítványból 200—200 P-ben részesült Bulyáki Lajos V. é., Reimann József V. é. és Szőke Andor IV. é. növ.

13. A Közalkalmazottak-segélyalapjából 100 P-ben részesült: Budai Gábor V. é. és Szabó László V. é. növ.

14. Az Orsz. Magyar Alkohollelenez Egyesület dr. Szöcs Elek emlékdíját, 20 P-t Németh Rudolf IV. é. növ. kapta.

15. Az Eötvös-alap 200 P-s tanulmányi jutalomdíját Kovács Gyula V. é. növ. kapta.

II. Nevelés. Fegyelem.

Minden tevékenységünk arra irányult, hogy tanítványainkból vallásos, jellemes, hazafias, művelt, jómodorú úriembereket és lelkiismeretes tanítókat neveljünk.

Arra törekedtünk, hogy növendékeink ne csak külső kényszer, hanem belső szükséglet alapján is kövessék a jót, és hogy e cél felé való törekvésünkben növendékeink velünk együtt érezzenek.

Az erkölcsi tökéletesedést, a mélyebb lelkiiséget, az egységes világnézet ügyét szolgálta a tanári testület azzal, hogy egyes ifjakat segített abban, hogy sajátos kérdéseiket megoldhassák. Az osztályok jó közszelleme szempontjából nagy gondot fordítottunk arra, hogy ártalmatlanná tegyük azokat, akiknek élénk érzékük van a lázadás, az ellenzékiesség, a gúnyolódás stb. iránt. Ezen az úton a rombolás vezéreiből általában az építés híveit formáltuk.

Nevelő törekvéseink egyes részleteiről az alábbiakban számolunk be.

Az intézet igazgatója Nagy Lajos, Arany János és a magyar katonai erények szellemében nyitotta meg az iskolai évet. E szellem megvalósítására a növendékek szombatoként, heti erénygyakorlatul a következő vezérgondolatokat kapták: 1. És tudod, az erő micsoda: akarát, mely előbb, vagy utóbb, de bostyánt arat. 2. Diákhősiesség — munkajendület. 3. Takarékoság. 4. A *Harmincadik* hőse: Nagy Gábor nyomában. 5. Fecsegés — hazaárulás. 6. Mit tettem a hadigondozás körül? 7. Mit adok — mit kapok? 8. Tudok-e valamiről lemondani? 9. Hiszek Istenben, nemzetemben, társadalomban, szüleimben, tanárainban, magamban és a győzelemben. 10. Tudok-e megköszönni valamit? 11. Tartok-e rendszeres lelkiismeretvizsgálatot? 12. Hogyan gyakorlom a felebaráti szeretetet? 13. Ne fecsegj! 14. Van-e bennem valami hősiesség? 15. Mennyiben vagyok öntudatos magyar? 16. Férfias helytállás.

A róm. kat. hittanár jelentése.

Mint minden tanév, az idei is szervesen kapcsolódott az előzőhöz. A megszokott szellemben építettük magunkban Isten templomát. Tökéletesebb, öntudatos katolikus és magyar életet igyekeztünk élni. Az »Örök Miskönyv« ma már mindenkinek a kezében van. Az évi lelki gyakorlatot a szokott keretek között Borsos Lajos hittanár úr ápr. 15—17. napjaiban tartotta. Ez úton is hálás köszönetet mondok mindazoknak, kik hittanári munkámban segítségemre voltak. Köszönöm az igazgató úr segítségét, ki nemcsak az int. szt. miséken, hanem a lelki gyakorlaton való megjelenésével is követni való utat jelölt meg. Különös hálával gondolok Kishonti Barna tanár úrra az énektanítás terén nyújtott szíves támogatásáért.

A ref. hittanár jelentése.

A református fiúk megértik az idők komolyságát. Érzik és tudják, hogy magyar népünket, próbára tett magyar fajtánkat csak Isten nevében, krisztusi felelősséggel lehet a boldogabb jövőbe átvezetni. Tanulmányainkban általában véve helyüket megállották, vallási kötelességeiknek eleget tettek. Csendesnapjainkat április 15-én és 16-án tartottuk. Vallásórálkon látogatást tettek Szabó Károly vallásoktatási szakfelügyelő és Kesserű István, a budahegyvidéki egyházközség presbitere.

Az evang. hittanár jelentése.

Az evang. vallástanítás az egész esztendő folyamán zavartalanul folyt le. A tanév kiemelkedő eseményei az idén is a hiterősítő előadások voltak, amelyeket a várbeli és a Deák-téri templomban tartottunk. Istentiszteleteket a bécsikaputéri templomban látogattak a növendékek. Ugyanott ünnepeltük meg október 31-ét is.

A növendékek szorgalma és viselkedése kifogástalan volt. Közreműködtek a Diákszövetség összejövetelein.

Hazafias nevelés.

A magyarság jövőjét csak a nemzeti egység biztosíthatja. Ennek tudatában tanításunk és nevelésünk minden kínálkozó alkalmát igyekeztünk a nemzeti nevelés javára felhasználni. Öntudatos magyarrá nevelésünk munkáját valamennyi tárgy keretében érvényesítettük.

Művészi nevelés.

Növendékeink művészi nevelésére minden alkalmat megragadtunk. Ilyen irányú munkánkhoz tartozik, hogy a történelem- és a rajzórán a műalkotások beható ismertetésével is foglalkoztunk, ezzel is szolgálva a művészi szép megértését és szeretetét. A múzeumok és kiállítások látogatását sem hanyagoltuk el.

Testnevelés.

Intézetünkben ez évben is a testnevelés kettős feladatának szellemében folyt a testnevelési munka. Egyrészt arra törekedtünk, hogy növendékeinkből egészséges és edzett testű, arányos fejlettségű és bátor fellépésű ifjakat neveljünk, másrészt a testnevelés minden lényegesebb területének gyakorlati és elméleti ismertetésével azt akartuk, hogy növendékeinkből a testnevelés kérdéseiben tájékozott, annak — különösen a mai időkben — nagy nemzetnevelő értékével tisztában levő tanítókat neveljünk.

Az ifjúság a kötelező testnevelési órákon kívül is szívesen foglalkozott valamely sporttal. Gyakorlóhelyek tekintetében aránylag kedvező helyzetben vagyunk. Tágas udvarunk és saját tenispályánk a testnevelési óráknak, atlétikának, játéknak és tenisznek, saját jégpályánk és a közeli Sashegy jó lejtői pedig a téli sportok gyakorlására adtak kedvező lehetőséget. A rendszeres testnevelést megnehezítette a testnevelési csarnoknak az egész tanéven át a katonaság részére való igénybevétele.

Testnevelési nevelő munkánk egyik örömdetes eredménye növendékeinknek az intézeti kivonulások alkalmával tanusított igen fegyelmezett magatartása.

Egészségügy.

Növendékeink egészségi állapota az elmúlt tanévben általában kielégítő volt. Fertőző megbetegedés alig fordult elő. A szokásos téli influenzajárvány igen enyhe lefolyású és szövődménynélküli volt. Az iskolai tisztaságra, a tantermek szellőztetésére gondosan örködtünk. Kérjük a szülőket, hogy ebben a munkánkban segítsenek bennünket; ne tűrjék, hogy gyermekeik tisztátalan ruházatban, nem rendesen mosakodva jöjjenek az iskolába. A nyári szünidővel kapcsolatban felhívjuk a szülők figyelmét arra, hogy a növekedő és fejlődő szervezetnek sok szabadlevegőn való fekvésre és pihenésre van szüksége, tehát ne engedjék meg gyermekeiknek a túlzott sportolást. Hasonlóképpen fontos a bőséges vitamindús táplálkozás is.

Allatvédelem.

Télen az intézet kertjében madáretetőket helyeztünk el, s a kertben termesztett napraforgó-magvakkal etettük a cinkéket. A madarak téli gondozásának eredménye, hogy nyáron egy-két cinkecsalád itt is költ. Mivel kertünk kis területű, azért csak két mesterséges madárodut állíthattunk fel. E felállított odúk a verebek betolakodása miatt folytonos ellenőrzés alatt állnak.

III. Tanítás.

A tanítás a tanítóképző-intézeti s a líceumi, valamint a népiskolai tanterv és utasítás szerint történt. A tanítóképző-intézeti utasítás esetleges hiányait a magunk lelkevel igyekeztünk pótolni.

Nevelő-tanítói munkájának jobbátétele végett tanári testületünk a módszeres és nevelési értekezleteken a következő kérdésekkel foglalkozott: 1. Ho-

gyan lehet a film anyagát az oktatás keretébe tervszerűen beilleszteni? 2. A közösségre való nevelés. 3. Az előadókészség fejlesztése. 4. A magyar nyelv-helyesség ápolása nemzetszolgálat.

Nagy gondot fordítottunk arra, hogy növendékeinknek a német és szlovák nyelvben, továbbá az egyházi énekekben és zenében alkalmat adjunk alaposabb elmélyedésre.

Gyakorlati kiképzés.

A növendékek gyakorlati kiképzését a tantervi utasítások szellemében végeztük. A IV. évesek nevelési és tanítási gyakorlatait az egyik csoportban dr. Prochaska Ferenc, a másikban Tanay Antal, az V. évesekét pedig Frigyes Béla és Tanay Antal tanárok vezették Budaváry László, Ferenczi István és Szalatsy Richárd gyak. isk. tanítók közreműködésével.

Az V. évesek a gyakorlóiskolának nemcsak a III–VIII. osztályaiban, hanem részint ismétlés, részint a tanítóképesítő-vizsgálatokra való előkészítés végett az I–II. osztályában is tanítottak. A tanév második felében a félérás tanításokon kívül egészórás és folytatólagos tanítások is voltak. A szokásos versenytanításokat május 5-én tartottuk. A »mestertanító« címét és a vele járó díjat Magócsi Károly IV. és Belos Péter V. éves növendék kapta meg.

A rendes gyakorlati órákon a IV. évesek közül egy-egy növendék átlag 4-szer, az V. évesek közül pedig 12-szer tanított. Az utóbbiak ezenkívül átlag 5-ször tanítottak a hospitálosok és helyettesítések alkalmával is. Ezt a gyakorlatot teljesebbé tették: az iskolai séták és kirándulások vezetésének gyakorlása, az iskolai ünnepélyek előkészítésében és rendezésében, a gyak. iskolai tanulók nevelésében, a rendtartási naplók vezetésében, az évközi kiállításban való segédkezés, a tanulók állandó megfigyelése és egy-egy tanulóról írt gyermektanulmányi beszámoló, valamint a szülői értekezleteken és a népművelésben való részvétel.

Írásbeli dolgozatok.

Magyar dolgozatok.

I. osztály: *Iskolai*: 1. Új iskolában. 2. Édesanyám. 3. Álom volt. *Házi*: 1. Őszi hangulat. 2. Magyar honvéd Keleten. 3. A természet ébredése.

II. osztály: *Iskolai*: 1. Miért menekül Vörösmarty a valóságtól? 2. Az ifjúságnak milyen építő értékű jellemvonásait figyeltem meg Petőfi egyéniségében? 3. Ne fecseggj! *Házi*: 1. Vidékünk egy-két érdekes népies szokása. 2. Szabadtárgyú fogalmazás. 3. Önérzetem és az engedelmesség.

III. osztály: *Iskolai*: 1. Barokk szellem a XVII. század magyar irodalmában. 2. Szabadtárgyú fogalmazás. 3. A templom az én életemben. *Házi*: 1. A halálgondolat centralitása a középkori irodalomban. 2. A preromantika főbb irányainak jelentkezése a felújulás magyar irodalmában. 3. Mire tanít engem Kölcsey életfelfogása?

IV. osztály: *Iskolai*: 1. A büntudat lélekbontó hatása Arany balladáiban. — Arany megrendült-lelkű ballada-hősei. (Szabad választás.) 2. Szabadtárgyú fogalmazás. 3. Találkoztam-e már önmagammal az irodalmi művek olvasásakor? *Házi*: 1. Új lírai rendszer Petőfi Sándor költészetében. 2. Csökkenti-e a művészi film értékét, hogy nevel? 3. Reviczky és Vajda életsorsának hatása egyéniségem kialakulására.

V. osztály: *Iskolai*: 1. Alkalmi beszéd halottak napján. 2. Időszerű feladatok. 3. Vár a magyar élet. *Házi*: 1. Ady egyénisége. 2. Kosztolányi mint nyelv-művész. 3. A magyar falu újabb irodalmunkban.

Német dolgozatok.

I. osztály: 1. Kind und Apfel. 2. Die Rache des Elefanten. 3. Das Milchmädchen. 4. Die gute Tante Ida.

II. osztály: 1. Das Tagewerk einer Bauernfamilie. 2. Kaiser Barbarossa im Kyffhäuser. 3. Herbstarbeiten. 4. Ein Spaziergang durch die Stadt.

III. osztály: 1. Kriemhildens Rache. 2. Die drei Zigeuner. 3. Sanssouci. 4. Die Grenadiere.

IV. osztály: 1. Das Deutsche Reich. 2. Goethe. 3. Ansprache Friedrichs des Grossen. 4. Die verlorene Fahne.

Mennyiségtani dolgozatok.

I. osztály: 1. Zárójelek elhagyása. 2. Algebrai osztás. 3. Egyenletek megoldása. 4. Arányos jelek. 5. Sokszögek szögösszege, átlók száma. 6. Terület-számítás.

II. osztály: 1. Négyzetgyökvonás. 2. Másodfokú egyenletek megoldása. 3. Egyenletrendszerek grafikus megoldása. 4. Százalékszámítás. 5. Pythagoras tételének alkalmazásai. 6. A háromszögbe és a háromszög körül írt kör sugara.

III. osztály: 1. Logaritmusos számítás. 2. Exponenciális egyenletek. 3. Derékszögű háromszög megoldása. 4. Ferdeszögű háromszög megoldása.

IV. osztály: 1. Geometriai sor. 2. Kamatoskamatszámítás. 3. Kúp felszíne, térfogata. 4. Összetettebb geometriai feladat.

V. osztály: 1. Számrendszerek. 2. Szabályos sokszöggel kapcsolatos összetettebb feladat. 3. Heron képletének alkalmazása. 4. Összetettebb kamatoskamatszámítási feladat.

Tanulmányi kirándulások.

1942. szeptember 11-én: I. és II. osztály: Allat- és Növénykert. III. és IV. osztály: Télirohaggyűjtés a katonák részére. V. osztály: Pályaválasztási Tanácsadó és Tehetségvizsgáló-intézet. — 1943. február 25-én: I. osztály: Petőfi-ház. II. és IV. osztály: Királyi Palota. III. osztály: Ásványtár. V. osztály: Siketnémák intézete. — 1943. március 31-én: I. és II. osztály: Szépművészeti Múzeum. III. osztály: Margit-sziget. IV. osztály: Mezőgazdasági Múzeum. V. osztály: Gyógypedagógiai-intézet.

IV. Iskolánkívüli népművelés.

Elemi ismeretterjesztő tanfolyam.

Az iskolánkívüli népművelés munkáját ez évben is kiterjesztettük a felmőttekre. A Budapest Székesfőváros Iskolánkívüli Népművelési Bizottság közreműködésével ez iskolai évben egy 40 órás helyesírási tanfolyamot rendeztünk. A tanfolyam felügyelője Padányi-Frank Antal dr., az intézet igazgatója, vezetője pedig Hegedűs Mária gyógypedagógiai tanár úrnő volt. A tanfolyamra beiratkozott 25 hallgató.

A tanfolyamot főként azért rendeztük, hogy tanítónövendékeink ezirányú gyakorlati kiképzését is szolgáljuk, amit teljes mértékben sikerült is elérnünk, mert a növendékek igen nagy érdeklődéssel kísérték a tanfolyam munkáját, s abban tevékeny részt is vettek. Bár nem volt kötelező, mégis rendszeresen látogatták a tanításokat.

A tanfolyam sikere tehát nemcsak az volt, hogy több hallgató sajátította el a helyesírást, hanem az is, hogy növendékeink gyakorlatilag is megismerték a népművelés ezirányú munkáját.

V. Apponyi-Kollégium.

Az Apponyi-Kollégium budapesti tagozatában rajz- és zeneszakos jelöltek voltak.

A jelöltek névsora: a) rajzból I. évesek: Barta Éva, Bányay Magda, Beke Klára, Fischer Margit, Német Erzsébet, Pászkan Lilla, Polgár Ida, vitéz Hiripi Gyula, Palkó József és Vuics István. — II. évesek: Bagóczy Katalin, Gulyás Rozália, Keller Livia, Kovács M. Aranka, Mayer Margit, Máté Anna, Minik Anzelma, Puruczky Mária, Bogáti Sándor és Reinecker János.

b) Zenéből (az I. és II. évfolyamot egyszerre végezték): Forrai M. Gregoria, Harmat M. Gaudiosa, Koncz Márta, Vajna Márta, Vereb Mária, Virágvölgyi Jolán, Antal György, Gulyás György, Kalmár Márton és Sugár Rezső.

A jelölteknek a Kollégium igazgatója, Padányi-Frank Antal dr. heti egy órában a tanítóképzés pedagógiája köréből adott elő, továbbá a zeneszakos jelölteknek 1—1 órát adott a szervezettanból és a bölcsellettanból. Ezenkívül a rajzszakos tanárjelöltek részére Horn Antal főiskolai tanár »A rajztanítás módja a tanítóképző-intézetben« címmel tartott előadást. Az előírt didaktikai gyakorlatokat a nőjelöltek a II. és VII. ker. áll. tanítónőképző-intézetben, a férfijelöltek pedig intézetünkben végezték.

VI. Gyakorlóiskola.

Intézetünk gyakorlóiskolája három tanteremben van elhelyezve. Az I—II. osztály vezetője Ferenczi István, a III—IV. osztályé Budaváry László, az V—VIII. osztályé Szalatsy Richárd. A beíratás 1942. június 10-én történt. Az évvégi vizsgálatot 1943. június 4-én és 5-én tartottuk meg. A tanulmányi évet miniszteri rendelet alapján hat hétig tartó szénzünet szakította félbe a téli hónapokban. Ennek ellenére sikerült a tanterv előírta anyagot, bár kissé összevont alakban, hiánytalanul elvégezni.

A tanulók magaviselete, szorgalma, előmenetele és egészségi állapota egész éven át a kívánatos színvonalon mozgott. A hivatalosan előírt iskolai ünnepélyeket a kellő időben és szép sikerrel tartottuk meg. Az ünnepélyek előkészítői és az ünnepi szónokok is a IV. és V. éves tanítónövendékek sorából kerültek ki. Őket meg a gyakorlóiskola vezetői részesítették előzőleg megfelelő előkészítésben. Az alkalmi költeményeket, énekeket, táncokat s egyéb műsorszámokat is a tanítónövendékek tanították meg. A gyakorlóiskola tanulói ezenkívül a tanítónövendékek műsoros estéin, illetve délutánjain — a nekik megfelelő szerep-körben — szép eredménnyel vettek részt.

Az alkohol káros hatását nemcsak az egyes tanítási órák keretében, amikor arra alkalom kínálkozott, hanem február első hetében egy egészen külön erre a célra rendelt óra keretében is ismertettük. Az első szülői értekezleten Ferenczi István: »Hogyan segítsen a szülő gyermekének a tanulásban?« címen tartott előadást. A második szülői értekezleten Padányi-Frank Antal dr. igazgató bevezető szavai után a IV. és V. éves tanítónövendékek olvasták fel a gyakorlóiskolai tanulókról írt jellemrajzukat. A rendkívüli szülői értekezleten Ferenczi István: »Takarékosság, önfegyelem, lemondás« címen ismertette a háború szülte magatartás nemzetfenntartó erényeinek szükségességét. A Nemzeti Gyermekhétvel kapcsolatban a tanítónövendékekből és a gyakorlóiskola tanulóiból toborzott előadói gárda igen jól sikerült szórakoztató délutánt rendezett a környékbeli szegénysorsú tanulók számára, s ugyanakkor 37 P 50 f-t gyűjtött a Gyermekhét céljaira. Az »Anyák napja« a szülők és rokonok részvételével igen bensőséges és meleg hangulatban zajlott le. A szokásos »Madarak és fák napja«-t a IV. éves növendékek rendezték meg a gyakorlóiskolai tanulók cselekvő bevonásával. Az évvégi ballagáskor a kis gyakorlósok mindegyike egy-egy szál virággal vett búcsút az intézetet véglegesen elhagyó V. éves tanítóbácsiktól.

Szegénysorsú tanulóink évtizedes szokás szerint igen tekintélyes anyagi támogatásban részesültek, főként a jobbmódú gyermekek és szülők részéről. Az egyre súlyosbodó gazdasági nehézségek ellenére az V—VIII. oszt. tanulóival megosztották tízóraiukat a kisebb tanulótársak. Tanszerek és íróeszközök beszerzésére ez évben 116 P adomány gyűlt össze. Karácsonykor nagy mennyiségű élelmiszer, ruhanemű, játékszer és ifjúsági könyv került kiosztásra körülbelül 300 P értékben. Az iskolánövéri intézmény útján 13 tanuló 3900 cédéchez jutott a székesfőváros gondoskodása folytán.

A gyakorlóiskolai tanulók névsora:

I. osztály: Babnigg Lajos, Bassó Ágnes, Blasovszky István, Bors Edit, Bölcs házy Gábor, Ertl Franciska, Gombos Miklós, Hajdu János, Jónás Judit, Kiss György, Kovács Endre, Kovács Katalin, Kolosváry Csató Bálint, Körting Krisztina, Matzon Péter, Rosch György, Schmidt Edit, Szabó Ákos, Szalay Piroska, Varga Edit, Vavrincez László.

II. osztály: Blasovszky Miklós, Bognár György, Dabóczy András, Dobos Gyöngyvér, Emőd László, Gaáli Ilonka, Inotay György, Kaszap István, Kánya Zsuzsanna, Kesserü István, Kis Erzsébet, Koszmovszky Éva, Lengyel Zoltán, Mayer Miklós, Nagy Ferenc, Sebestyén Ákos, Schreiner János, Szönyi Anna, Wenczel Judit, Weszely Tibor.

III. osztály: Benke Bálint, Dóczy Ágnes, Dózsa Ferenc, Dudich Endre, Éry Béla, Éry György, Kiss Ferenc, Laurenc László, Létay Éva, Márk Zsuzsa, Nagy Katalin, Nádas Kálmán, Pucser Pál, Schweitzer Klára, Szücs András, Tamás Tibor.

IV. osztály: Asztalos Károly, Babnigg Ilma, Bassó Zsuzsa, Bechtold György, Faragó Péter, Fülöp Marianna, Inotay Ferenc, Perjes Pál, Perlényi Attila, Rédvay István, Schmidt Béla, Tamás Anikó, Wernigg Kató, Zalán Klára.

V. osztály: Hejnemann Henrik, Mravik Ferenc, Rach Károly, Radovics Antal, Pekács Béla.

VI. osztály: Császár Sándor, Emyingi László, Kovács János, Mészáros László, Mótusz Ferenc, Suszt Károly, Szódi István.

VII. osztály: Hinterstein Sándor, Kobilik György, Kriván Dezső, Morgosch Ferenc, Prockl Andor.

VIII. osztály: Körmendi Ferenc, Márkus Mihály, Schindler Sándor, Szöllösi Pál, Zöldvári József.

A gyakorlóiskolai tanulók számszerű adatai.

Osztály	Beiratkozott	Kimaradt	Vizsgázott	Nem szerint		Előmenetel				Vallás				A szülők foglalék.					
				fiú	leány	kiünő	jeles	jó	elégséges	elégtelen	r. kat.	gör. kat.	ref.	evang.	tisztviselő	katona	tanár, tanító	iparos, kereskedő	egyéb
I.	21	—	21	12	9	19	2	—	—	—	18	—	2	1	16	2	1	—	2
II.	20	—	20	13	7	19	1	—	—	—	14	2	3	1	13	1	3	—	3
III.	16	—	16	11	5	13	2	1	—	—	15	—	1	—	8	2	2	2	2
IV.	14	—	14	8	6	12	2	—	—	—	11	—	2	1	10	2	1	1	—
V.	5	—	5	5	—	1	2	1	1	—	4	—	—	1	—	—	—	—	3
VI.	9	2	7	7	—	1	2	2	2	—	7	—	—	—	—	1	—	4	2
VII.	7	—	5	5	—	—	2	2	1	—	4	—	—	1	—	—	—	2	3
VIII.	8	2	6	6	—	—	4	1	1	—	4	—	1	1	—	—	—	2	4
Összesen:	100	6	94	67	27	65	17	7	5	—	77	2	9	6	47	8	7	14	18

f) Könyvtárak és szertárak gyarapodása.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium nemeslelkű ajándéka folytán könyvtáraink több száz kötettel gyarapodtak.

g) Ifjúsági egyesületek.

Báró Eötvös József-Önképzőkör.

a) *Felső tagozat*: Tanárelnök: Gyurjác András. Ifjúsági elnök: Lőrinczy László V. é. n., a II. félévben: Császár Ottó V. é. n. Titkár: Reimann József V. é. n., a II. félévben: Hencz Imre V. é. n. Jegyző: Sófalvi István IV. é. n.

A kör az 1942—43. évben az előre megállapított terv legnagyobb részét a szénzünet és a tanítói gyakorlatra jelentkező tisztviselői kar egy részének távozása ellenére sikeresen megvalósította. A *felső tagozatban* 9 (1 alakuló, 1 alkalmi és 7 rendes) gyűlés volt. Elhangzott 20 műsorszám: 1 ünnepi beszéd, 7 szabadelőadás, 4 szavalat, 1 könyvismertetés és 7 zeneszám.

A szabadelőadások tételei a következők voltak: 1—3. Honvédségünk. (Három folytatásos előadás vetített képekkel.) 4. Világnézet. 5. Az egyiptomi ember temetkezési ritusa. 6. Bach János és Sebestyén. 7. A rádióaktivitás.

A II. félévben Lőrinczy László ifjúsági elnök és Reimann József titkár távozása után Császár Ottó elnök és Hencz Imre titkár irányították az önképzőkör működését.

b) *Alsó tagozat*. Tanárelnök: Dr. Lipták Pál. Ifjúsági elnök: Fenyvesi József II. é. n., jegyző: Kútvölgyi Ferenc II. é. n.

Az év folyamán 1 alakuló és 7 rendes gyűlés volt. A 7 rendes gyűlésen elhangzott 23 műsorszám. (Ebből felolvasás 2, szabadelőadás 4, szavalat 11, ének- és zeneszám 6.)

Az előadások és felolvasások címei: A »Harmincadik« a tanítójelöltek nevelésének középpontjában. Magyar népi értékek. A bolsevizmus. Történet a mai világháborúból. A repülés fejlődése. Fényképezzünk jól!

Az előadások, felolvasások mindenkor alkalmat adtak a szakszerű és megfelelő formájú hozzászólásokra és a tárgyilagos értékelés gyakorlására.

Ifjúsági Segítőegyesület.

Tanárelnök: Dr. Csada Imre.

Tisztikara: Ifjúsági elnök: Belos Péter V. é.; titkár: Soós László IV. é.; pénztáros: Császár Ottó V. é.; jegyző: Vass Jenő IV. é. n.

A Segítőegyesület szép működést fejtett ki, amennyiben 306 P segélyt osztott ki a rászorultaknak. Segélyben részesült 14 növendék, akik 10—20 P-t kaptak fejeként. A segélyek odaítélésekor a tisztikar minden oldalról mérlegelte a folyamodó anyagi helyzetét, érdemességét.

A 334. sz. Apáczai-cserkészcsapat.

A cserkészcsapat az 1942/43. tanév elején a 15. munkaévet kezdte meg. A múlt tanév végén tanítói oklevelet kapott, ennél fogva a csapat kötelékéből kilépett és a tanév elején felvételre jelentkezett tagok számbavétele után megalakult csapat létszáma a cserkészmunka újra való megkezdésekor 1 tisztt, 7 segéd tisztt, 32 cserkész és 20 kiscserkész volt, mely szám a tanév folyamán lényeges változáson ment át. Az évközben tanítói gyakorlatra menő V. éves növendékek közül mintegy nyolccal kevesbedett a csapat létszáma. A csapat tagjainak kiképzését és működését Lipták Pál dr. tanár, mint parancsnok irányította; a fiúk két 3—3 órsből álló cserkész- és kiscserkészrajba osztva végeztek cserkészmunkát.

Az első összejövetelét a csapat október hó 12-én tartotta. Ettől kezdve, amennyiben azt az intézet tanulmányi rendje megengedte, hetenként őrsi és kéthetenként csapatösszejöveteleket tartott a csapat. A kiscserkészek hetenként egyszer, szombat délután jöttek össze. Közvetlen vezetőik: Fényi Attila és Kraupa Jenő III. évesek voltak, akik parancsnoki irányítás mellett dícséretes buzgalommal látták el a rájuk bízott teendőket.

Az új próbáztatási anyag birtokában igyekeztünk kialakítani az eszményi cserkészlelkületet és az ezzel kapcsolatos ügyességeket, míg az idősebbeknél a vezetőképzés elsajátítását tartottuk különösen fontosnak. A belső munka tökéletesítése érdekében nyolc-tagú csoport végzett segéd tiszti tanfolyamot, amelyen a legszükségesebb vezetői tennivalókat sajátították el. A június 3-i teljesítmény-próbát valamennyien jó eredménnyel állották meg a kerületi bizottság előtt.

A csapat tagjai többször vettek részt kisebb, félnapos kirándulásokon a Csillebérc, Kakukhegy és a Csiki-hegyek vidékén. A természet és a természetjárás megszerettetése a csapat célkitűzése közt szerepelt. A parancsnok több alkalommal lehetőséget adott a csapat tagjainak térképvasási készségük elmélyítésére.

Ifjúsági Vöröskereszt-csoport.

Tanárelnöke: Dr. Prochaska Ferenc. Ifjúsági vezetője: Császár Ottó V. éves, helyettese: Sófalvi István IV. éves növendék. A csoport szeptember hó második felében alakult meg. Az iskolai év folyamán havonként rendszeres üléseket tartott. Ezekon énekeket, játékokat gyakoroltak és tanultak a tagok. Megbeszélték a mindennapi életben szükséges elsősegély-nyújtás alapelemeit is. A tanulók teljes számmal szerepeltek a tanítóképző-intézet műsoros estéinek műsorában. Szociális téren is szép tevékenységet fejtettek ki. Szegénysorsú társaikat naponként tízóráival és alkalomadtán ajándékokkal látták el.

Diákkaptár.

A Diákkaptár Szabó Béla tanárelnök vezetésével tevékeny működést fejtett ki. A tagok szorgalmasan résztvettek a gesztenye-, papiros- és hulladékanyagok gyűjtésében. A tagok megtakarított pénze az év végén 100 pengő volt.

Ifjúsági Olvasóköri.

A nyugalomba vonult *Jaloveczky Péter* c. igazgató fardozásainak egyik legszebb gyümölcse. Ebben az évben az igazgató megbízásából dr. Lipták Pál látta el a tanácselnöki tisztelet. Ifjúsági vezető: Borai Ákos V. é. n.

Állandóan járattuk az Új Nemzedék, Nemzeti Újság című napilapot, a Néptanítók Lapja, Nemzetnevelés, Katonaújság, Magyar Ifj. Vöröskereszt, Magyar Paedagogia, Magyar Kultúra, Szentföld, Magyar Szárnyak, Kisdiednevelés, Magyarosan. Búvár, Természettudományi Közlöny, Vasárnapi Könyv című időszaki lapokat és a kéthetenként megjelenő Nemzeti Könyvtár füzetét.

Alkalmilag vásároltuk a következőket: Függetlenség, Új Magyarország, Esti Újság, Magyarország, Nemzeti Sport, Képes Sport, Képes Vasárnap.

Ifjúsági Repülőmodellező Kör.

Szabó Béla tanárelnök vezetésével 1942. novemberében alakult. Már intézetünk címe is mutatja, hogy nálunk elsőrendű dolog a nevelés, ennek megfelelően egyesületünknek is ez az elsőrendű célja. A tanulmányok és az elfoglaltság nem engedik az aktívabb munkát. Célunk nem is a sok modell építése, hanem az építés módszerének elsajátítása: ahogyan építeni, és az építést tanítani kell. Különösen a tanítóképzés szempontja kívánja ezt meg. Amennyire tudtunk, igyekeztünk bekapcsolódni az országos modellező életbe. Egyesületi életünk kialakulóban van. Szerszámok és műhely hiányában, sajnos, kiemelkedőbb eredményt még nem értünk el. A Magyar Aeró Szövetség támogatásával minden reményünk megvan, hogy rövidesen szép eredményekkel fogunk a nyilvánosság elé lépni.

Báró Wesselényi Miklós-Sportkör.

A vezető tanár, Garamvölgyi Ervin az egész tanéven át katonai szolgálatot teljesített, ezért a sportkör működése szünetelt.

h) A rendkívüli tárgyak tanítása.

Német kisebbségi nyelvi tanfolyam.

A tanfolyamon 6 első- és 8 harmadéves növendék vett részt. Név- és eredmény szerint: I. osztály: Auth Márton 1, Keliger István 1, Kriskó Mihály 2, Moldvai Lajos 3, Szekeres János 1 és Zádorvölgyi László 1. — III. osztály: Hidvégi Ferenc 1, Kovács Jenő 1, Kovács Zoltán 3, Kraupa Jenő 3, Luczó Mihály 3, Papp István 1, Stéfely Mihály 1 és Szinák István 3.

A tanulók hetenként 2 órán át a rendes német nyelvi órákon vettek részt. Ezekben az órákon ugyanazt az anyagot tanulták, ugyanazokat az iskolai dolgozatokat írták, mint az osztály többi tanulója, de magasabb színvonalon.

Ezenkívül hetenként 2 órán a németnyelvű kisebbségi népiskolák anyagával foglalkoztak. Olvasókönyvül a kisebbségi népiskolák II., ill. III—IV. osztálya számára írt olvasókönyvet használták. Beszédgyakorlataik részint az olvasmányokhoz, részint a népiskola beszéd- és értelemgyakorlati anyagához kapcsolódtak.

A tanfolyam vezetője dr. Kelemen József volt.

Kisebbségi szlovák nyelvi órák.

A Főigazgatóságtól 2767./1938—39. sz. a. érkezett szervező rendelkezés végrehajtása következtében az idevonatkozó számszerű adatok az Évkönyv más helyére kerültek. Szaktanár: Dr. Lipták Pál és Pázmán József volt.

Egyházi ének és zene.

Ezen a tanfolyamon a IV. osztályban a következő 8 növendék vett részt (név, vallás, eredmény): Ács Imre, r. k., 1, 1; Hegyi Mátyás, r. k., 2, 1; Magócsi Károly, ref., 1, 1; Németh Ferenc, r. k., 1, 1; Róder Pál, evang. 1, 1; Sófalvi István, r. k., 2, 2; Stupeczki Emil, r. k., 1, 1; Török Károly ref., 1, 1.

Az V. osztályosok közül az I. félévben 9-en tanultak, de a II. félévben a tanítói gyakorlatra menő jelöltek eltávozása után csak 2-en maradtak: Hencz Imre, r. k., 2, 1 és Szabó László, r. k., 1, 1. Képesítést szerzett: Szabó László jeles eredménnyel.

A tanfolyam szaktanára: Kishonti Barna.

1) A tanulók névjegyzéke és érdemsorozata.
 I. osztály (liceum) Osztályfőnök: Dr. Lipták Pál,

Sorszám	A tanuló neve, vallása, ismétlő-e? Internátusban lakik?	T a n t á r g y a k														Tandíj			
		Magaviselet	Hít- és erkölcs.	Magy. ny. és Ir.	Történelem	Földrajz	Német nyelv	Szlovák nyelv	Term. ism.	Mennyiségtan	Kézimunka	Rajz	Ének	Zene	Honv. ism.		Testnevelés	Ált. tanulm. érdm.	Rendszertet
5.	Auth Márton r. k. (i) ---	1	2	3	3	2	1	-	2	2	3	3	2	2	3	1	3	1	100
	Barna Nándor r. k. ---	2	3	4	4	3	-	4	4	3	3	3	3	4	3	2	4	2	100
	Batta Imre r. k. (i) ---	3	3	3	3	2	-	3	2	3	1	1	2	4	3	1	4	3	100
	Belák Miklós r. k. (i) ---	3	3	3	2	2	-	2	1	2	2	2	2	2	2	1	3	2	80
	Biczó Elek r. k. ---	1	3	3	3	3	3	-	2	3	1	1	2	3	3	2	3	2	100
	Bors Jenő r. k. (M) ---	1	3	4	3	3	4	-	3	3	2	2	3	2	3	2	4	2	100
	Branzovics Zoltán r. k. (K) ---	1	2	4	3	2	-	1	3	2	2	2	3	3	3	1	4	2	100
	Dancs Ferenc r. k. (i) ---	1	3	3	2	1	-	3	3	3	1	1	1	3	3	1	3	1	80
10.	Fölker Ferenc r. k. (i) ---	3	3	4	3	3	-	3	3	3	1	2	2	3	3	1	4	3	100
	Gréczi Ferenc r. k. (i) ---	1	3	3	2	3	-	3	2	2	2	2	2	3	2	2	3	2	80
	Győry Pál r. k. (i) ---	2	3	3	2	2	-	3	3	3	2	3	3	2	2	3	2	100	
	Harsányi Mihály r. k. ---	2	3	4	3	3	-	3	3	3	3	2	3	3	2	4	3	100	
	Kászonyi László r. k. (i) ---	1	2	3	1	2	-	2	2	1	1	1	1	2	2	1	2	1	80
15.	Keliger István r. k. (i) ---	1	2	1	1	2	1	-	2	1	1	2	1	1	2	1	2	1	80
	Kékesi Lajos g. kat. ---	2	1	4	2	3	-	3	2	2	2	2	2	3	2	1	4	2	100
	Kiss László r. k. ---	1	3	4	3	3	-	3	3	2	2	2	3	3	2	4	2	80	
	Kovács Imre r. k. (i) ---	1	3	3	2	2	-	3	2	1	1	2	3	3	2	1	3	1	80
	Kriskó János r. k. (i) ---	1	2	3	2	2	2	-	2	1	2	2	1	2	2	1	2	2	80
20.	Kurucz Zsigmond r. k. ---	2	3	3	2	3	-	3	3	3	3	3	2	3	3	2	3	2	100
	Lengyel Károly r. k. (i) ---	1	2	3	2	2	3	-	3	2	1	2	1	3	3	1	3	2	80
	Major Miklós r. k. ---	2	3	4	3	2	4	-	4	2	2	2	2	3	3	2	4	2	100
	Makkos Imre r. k. ---	2	3	3	3	3	-	3	3	3	2	2	3	3	2	3	3	100	
	Ménkü Dezső r. k. ---	3	3	4	2	2	4	-	4	2	2	3	2	3	3	4	3	100	
25.	Mészáros György evang. (i) ---	3	1	3	3	2	-	2	2	2	2	2	2	3	2	1	3	2	80
	Mihajló János g. kat. (K) ---	1	1	3	2	1	-	1	3	2	1	1	1	3	3	1	3	1	100
	Moldvai Lajos ref. ---	2	1	3	2	1	3	-	2	1	1	2	1	2	2	2	3	2	80
	Nagy János r. k. ---	1	2	3	2	2	3	-	2	2	2	2	3	3	2	2	3	2	80
	Nádlér Ferenc r. k. ---	2	3	4	2	3	-	3	4	3	2	2	1	1	3	1	4	2	100
	Németh Miklós r. k. ---	1	2	2	2	1	2	-	1	1	1	1	2	2	1	1	2	1	80
30.	Örsi Rudolf r. k. ---	2	3	4	3	3	4	-	3	3	2	3	3	3	2	4	2	100	
	Pap János r. k. (i) ---	1	1	1	1	1	-	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	tm.
	Pásztor József r. k. ---	1	1	2	1	1	2	-	2	1	2	3	2	2	2	2	2	2	tm.
	Sirály Ernő r. k. (i) ---	2	3	3	2	3	-	3	2	2	2	2	2	1	2	1	3	3	80
35.	Szekeres János evang. (i) ---	1	1	1	1	1	1	-	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	tm.
	Szűcs Árpád ref. (i) ---	2	1	4	1	2	3	-	2	1	2	2	2	2	1	4	2	80	
	Takács Sándor evang. (i) ---	1	1	1	1	1	-	1	2	1	1	2	2	1	1	1	2	1	tm.
	Tóth István r. k. ---	2	3	4	2	2	-	3	3	3	2	3	3	2	3	1	4	2	100
	Ulviczky József r. k. ---	1	3	3	2	2	-	3	3	2	1	1	2	3	3	1	3	2	100
40.	Vas János r. k. ---	2	2	2	2	2	3	-	3	2	2	2	3	3	1	3	2	80	
	Ványi József r. k. ---	2	3	4	3	2	4	-	3	3	2	2	2	3	3	2	4	2	100
	Vincze Lajos ref. ---	2	1	4	3	3	-	3	3	3	2	3	2	2	3	2	4	2	100
	Vonatka Ferenc r. k. ---	1	3	3	3	3	3	-	3	3	1	2	2	3	3	3	3	2	100
	Zádorvölgyi László r. k. (i) ---	1	1	1	1	1	1	-	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	tm.

Kimaradtak: Figler Ferenc, Melczer János, Mezei Mihály, Pekár József, Pitzer Gábor, Platthy Lóránt, Várhegyi Rezső, Vizi Miklós.

Gimnáziumból jött: 2 elégséges, polgári iskolából: 14 jeles, 30 jó, 5 elégséges.

Internátusok rövidítése: M—Székesfővárosi Mayer Ferenc-fiuárvház, K—Székesfővárosi Kárpátaljai Tanulók Otthona.

Sorszám	A tanuló neve, vallása, ismétlő-e ? Internátusban lakik ?	T a n t á r g y a k														Rendszertet	Tandij			
		Magaviselet	Hit-és erkölcs	Magy. ny. és ír.	Történelem	Földrajz	Német nyelv	Szlovák nyelv	Term. ísm.	Mennyiségtan	Nevelési ísm.	Kézimunka	Rajz	Ének	Zene			Honv. ísm.	Testnevelés	Ált. tanulm. eredm.
	Abucsbai Sándor r. k. (M)	2	2	2	1	2	3	-	2	2	2	1	2	1	2	2	1	2	1	80
	Babinszki Pál evang. ---	1	1	2	1	2	-	1	2	2	3	2	2	1	1	2	2	2	2	40
	Balogh László ref. ---	1	1	2	2	1	-	2	3	1	3	1	2	2	1	3	2	3	2	80
	Bántó Sándor ref. ---	1	1	2	2	2	-	3	3	3	2	2	2	2	3	3	1	3	2	80
5.	Bede József r. k. ---	2	3	3	3	3	2	-	3	3	4	2	2	2	1	3	1	4	2	100
	Berkes Miklós r. k. (i) ---	1	2	2	1	2	1	-	1	1	2	1	1	1	2	1	1	2	1	40
	Cserményi Árpád r. k. (i) ---	2	3	3	2	2	4	-	3	3	4	2	2	2	3	3	1	4	2	100
	Farkas Mihály r. k. (i) ---	2	3	2	2	2	4	-	3	1	4	3	2	2	3	3	1	4	3	100
	Fenyvesi József evang. (i)	1	1	1	1	1	1	-	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	tm.
10.	Füzi Imre r. k. (i) ---	1	2	2	2	2	4	-	2	2	2	2	2	2	2	2	1	4	2	80
	Hamvas Ferenc r. k. (i) ---	1	3	3	3	3	4	-	4	1	3	2	2	1	2	3	2	4	2	100
	Hatos Sándor evang. (M) ---	1	1	2	2	2	2	-	3	2	1	1	1	1	1	3	1	3	2	80
	Kálmán János ref. ---	1	1	1	1	2	1	-	1	1	2	1	1	1	2	1	1	2	2	40
	Keresztes Nagy Lajos r. k.	1	3	2	2	2	-	3	3	2	2	2	2	2	2	3	1	3	2	80
15.	Kékes Sándor ref. (i) ---	1	1	2	2	2	2	-	2	2	1	1	1	3	2	2	1	2	1	100
	Kis Vince r. k. ---	2	2	2	1	2	4	-	3	2	1	3	2	3	4	3	1	4	3	100
	Kútvölgyi Ferenc r. k.	1	1	1	1	1	1	-	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	40
	Lengyel Sándor r. k. ---	1	2	3	2	1	1	-	2	2	2	2	2	2	2	2	1	2	2	80
	Magyary Sándor r. k. ---	1	3	3	2	3	2	-	4	3	3	1	2	3	4	3	1	4	2	100
20.	Mihók Antal r. k. (i) ---	1	2	2	1	3	-	1	2	2	2	2	2	2	3	2	1	3	2	80
	Naszáros Ferenc r. k. ---	2	2	3	2	3	-	3	4	3	3	2	3	4	3	2	4	3	100	
	Naszvadi János r. k. ---	2	2	3	2	2	-	3	3	3	3	2	3	3	3	1	3	3	100	
	Németh József r. k. (i) ---	1	3	3	3	3	2	-	3	2	2	1	2	2	3	3	2	3	2	100
	Rátonyi Alajos r. k. ---	2	2	2	1	1	3	-	1	1	2	1	2	2	1	1	1	2	2	80
25.	Reisinger László r. k. (M)	2	2	2	2	2	3	-	2	2	2	1	2	2	1	2	2	2	2	100
	Sinka Pál r. k. ---	3	3	3	3	2	-	3	4	3	3	2	3	3	4	3	1	4	3	100
	Somody Zoltán r. k. ---	1	3	3	2	3	4	-	3	3	3	3	3	2	3	3	2	4	3	100
	Takács Lajos r. k. (M) ---	1	2	2	1	2	1	-	1	2	1	2	2	1	1	1	1	2	2	80
	Takács Tibor evang.	1	1	1	1	1	1	-	1	1	1	1	2	1	1	1	1	1	1	tm.
30.	Torgyik Sándor evang. ---	1	1	2	2	3	1	-	2	1	2	1	2	2	3	2	2	3	2	80
	Tóth György József r. k. (M)	2	2	3	2	2	2	-	3	2	2	1	1	2	2	3	1	3	2	80
	Tóth József r. k. (i) ---	1	3	3	3	3	4	-	3	2	3	1	1	2	3	3	1	4	2	80
	Urbán János r. k.	1	1	1	1	1	1	-	1	1	1	2	1	1	1	1	1	1	1	40
	Vereczkey György g. kat.	3	1	2	1	2	-	3	2	2	2	1	1	2	3	2	1	3	2	80
35.	Zöld István ref. ---	2	1	3	3	2	-	4	3	3	4	2	2	3	4	3	2	4	3	100
	Zsin Géza evang. ---	1	2	3	2	2	1	-	2	3	3	2	2	3	3	2	1	3		100

Kimaradtak : Ambrus Dezső, Banyicki József (ism.), Engelberger Pál, Magyar Mihály (ism.), Püspöki László.

Internátus rövidítése : M = Székesfővárosi Mayer Ferenc-fiúárvaház.

Sorszám	A tanuló neve, vallása, ismétlő-e? Internátusban lakik?	Tantárgyak													Ált. tanulm. eredm. Rendszerezet	Tandíj				
		Magaviselet	Hít-és erkölcs.	Magy. ny. és ír.	Történelem	Német nyelv	Szlovák nyelv	Term. ism.	Mennyiségtan	Nevelési ism.	Gazdasági ism.	Kézimunka	Rajz	Ének			Zene	Honv. ism.	Testneve és	
	Babucsik Pál r. k. ---	1	1	2	2	2	-	2	2	1	2	2	2	1	3	2	1	2	1	80
	Bernát Tivadar r. k.---	1	3	3	2	1	-	1	2	1	1	2	2	3	2	2	1	3	2	80
	Braunitzer Rezső r. k.	2	1	3	2	3	-	3	2	3	3	2	2	3	4	3	1	4	2	100
	Csontos Mihály r. k. (i)	1	2	2	2	2	-	3	2	2	1	1	2	2	2	2	1	2	1	80
5.	Darázs János ref. (i)	1	1	3	2	3	-	3	3	3	3	2	2	3	3	3	2	3	2	80
	Ebergényi Nándor r. k.	2	3	2	2	-	2	3	3	2	2	2	2	3	4	2	1	4	2	100
	Fényi Attila evang. (i)	2	2	2	2	3	-	3	3	2	2	2	2	4	3	2	1	4	2	100
	Gizur György r.k., ism.	1	3	3	3	2	-	1	1	1	1	1	1	2	1	2	1	3	2	80
	Hidvégi Ferenc r. k.	2	1	2	2	1	-	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	2	1	40
10.	Hittig Ágoston r. k.	1	1	2	1	2	-	1	2	1	2	2	2	3	2	2	1	2	2	80
	Kaldenecker Mihály r. k. (i)	1	1	2	2	1	-	1	2	1	1	1	1	2	3	1	1	2	2	40
	Kengyel László r. k. (i)	1	1	1	1	1	-	1	1	2	1	1	1	1	1	1	1	1	1	tm.
	Komka Ervin r. k. (i)	1	2	2	2	2	-	3	1	3	3	1	2	1	2	2	1	3	2	100
	Kovács Jenő r. k. (i)	1	1	1	1	1	-	2	1	2	1	1	1	2	1	2	1	2	1	40
15.	Kovács Zoltán r. k.	3	2	2	2	2	-	1	1	1	2	2	3	3	3	3	1	3	2	100
	Körösmezei János r. k.	3	2	2	2	2	-	3	2	2	2	1	2	3	3	3	1	3	3	100
	Kraupa Jenő r. k. ---	2	2	2	2	2	-	3	2	3	3	2	2	3	4	2	2	4	2	100
	Kreil József r. k. (i)	1	1	1	1	2	-	1	1	1	1	1	2	2	1	2	1	2	1	80
	Luczó Mihály evang. (i)	2	2	2	2	2	-	3	2	2	2	1	1	2	3	2	2	3	2	100
20.	Mártoni Rezső r. k.	1	3	3	2	2	-	3	2	3	2	1	2	1	1	2	2	3	2	80
	Molnár Béla r. k. ---	2	3	2	3	3	-	3	2	2	3	1	2	2	3	3	1	3	2	80
	Nagy Mihály ref. ---	2	1	3	3	-	3	3	3	3	3	2	2	2	1	2	1	3	2	80
	Palotai György r.k., ism.	3	3	3	2	-	3	3	3	4	2	3	3	1	1	3	2	4	2	100
	Papp István r. k.	1	2	1	1	1	-	1	1	1	1	2	2	4	1	1	4	1	1	100
25.	Pálmai István evang. ism	1	1	2	2	2	-	3	1	2	2	1	2	2	1	3	1	3	2	80
	Pathy Nagy Lajos r. k.(i)	2	3	2	1	2	-	3	3	2	2	1	1	4	4	3	1	4	2	100
	Selmeczi Kornél r. k.	2	3	2	2	2	-	2	2	2	2	2	2	1	2	3	1	3	2	80
	Simon Zoltán r. k. ---	2	3	3	2	-	2	3	2	4	3	2	2	3	4	2	1	4	2	80
	Stéfely Mihály r. k. (i)	1	1	1	1	1	-	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1	40
30.	Szinák István r. k. (i)	1	2	1	1	1	-	1	1	1	1	1	1	1	2	2	1	2	1	80
	Szöke László r. k.	1	1	1	1	1	-	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	40
	Tövisháti Árpád ref.	1	1	1	1	2	-	1	1	1	1	2	2	1	1	1	1	2	2	100
	Vépi György r. k. (i)	2	1	2	2	2	-	3	2	2	2	2	2	2	3	2	1	3	2	80
	Vida Árpád ref. (i) ---	2	1	3	2	3	-	3	2	3	3	1	1	2	2	3	1	3	2	80

Kimaradt: Balázs Tibor, Zimányi László.

IV. osztály (tanítóképző.)

Osztályfőnök: Tanay Antal.

Sorszám	A tanuló neve, vallása, ismétlő-e? Internátusban lakik?	T a n t á r g y a k																intern. kedv. P.-ben			
		Magaviselet	Szorgalom	Hitt-és erkölcs		Nev. és tan. gy.	Magy. ny. és ír.	Német nyelv	Szlovák nyelv	Történelem	Mennyiségtan	Fizika	Gazd. ism.	Rajz	Én-k	Zene	Kézimunka		Honvéd. ism.	Testgyakorlás	Írásb. dolg. kül.
				Nev. és tanítást	Név. és tan. gy.																
	Ács Imre r. k. (i) ---	2	3	3	3	2	3	3	-	2	2	1	3	2	1	1	2	2	1	2	400
	Dani Lukács ref. ---	1	2	1	2	2	2	-	2	2	2	1	1	1	3	4	1	1	2	1	---
	Falk László r. k. ---	2	2	2	2	2	3	3	-	2	2	2	2	1	3	3	1	1	1	1	---
	Gondi László r. k. ---	3	3	3	3	2	3	4	-	3	2	1	4	3	3	3	2	3	1	3	---
5.	Hegyí Mátyás r. k. ---	1	2	1	1	2	2	2	-	1	1	1	1	2	2	1	1	1	1	2	---
	Herner Gábor r. k. ism. ---	2	3	3	1	2	2	3	-	2	2	1	3	2	2	3	2	3	1	2	---
	Kunfalvi László r. k. ---	2	3	3	3	2	3	1	-	2	3	2	3	2	3	4	2	3	2	2	---
	Kutacs Imre r. k. (M) ---	1	2	1	2	2	3	-	2	2	3	2	2	2	2	2	2	3	1	2	---
	Lorencz József r. k. ---	1	3	2	2	1	3	3	-	2	2	1	3	2	1	1	1	3	1	3	---
10.	Magócsi Károly ref. ---	2	2	1	2	1	2	3	-	2	2	1	3	1	1	1	1	2	2	2	---
	Milosevits Milenkóg. kel. szerb (i) ---	1	2	1	2	2	2	-	1	2	2	1	1	2	2	2	2	2	2	2	500
	Németh Ferenc r. k. ---	1	1	1	1	2	1	1	-	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	---
	Németh Rudolf r. k. (i) ---	1	2	2	2	2	2	-	2	2	2	2	3	1	2	3	1	2	2	2	500
	Pável Nándor r. k. ---	2	2	3	3	2	2	-	2	3	3	2	3	2	1	3	1	3	2	2	---
15.	Pölöskei János r. k. ---	2	3	3	4	2	3	-	2	3	2	2	2	3	2	3	2	2	3	3	---
	Röder Pál evang. (F) ---	1	1	1	1	1	2	1	-	1	1	1	2	1	1	1	1	2	1	1	---
	Schuch József r. k. ---	2	3	3	1	2	1	2	-	1	1	1	2	3	3	3	3	1	2	1	---
	Skwarek Oszkár r. k. ---	1	1	1	1	2	2	1	-	1	1	1	1	2	2	2	1	2	1	2	---
	Sófalvi István r. k. ---	1	2	3	1	1	2	-	1	2	2	1	1	2	2	2	2	2	1	2	---
20.	Soós László r. k. ---	2	2	2	2	2	2	-	2	2	2	1	2	2	2	2	1	2	1	2	---
	Stupeczky Emil r. k. (i) ---	1	2	2	2	2	2	-	2	2	1	1	1	1	1	1	1	2	1	2	400
	Szabó Gyula r. k. ---	1	1	1	1	2	1	1	-	1	1	1	2	2	2	2	2	1	1	2	---
	Szelezky Péter r. k. (i) ---	1	2	2	2	2	2	-	2	1	1	2	2	2	2	2	2	2	1	2	ingy.
	Szöke Andor r. k. ---	1	1	1	1	1	1	1	-	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
25.	Tekes Sándor r. k. ---	1	2	2	1	2	2	2	-	2	2	1	1	2	3	1	2	2	1	2	---
	Török Károly ref. ---	2	2	1	2	2	2	1	-	2	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	---
	Vass Jenő r. k. (i) ---	1	2	3	2	2	2	-	2	2	2	3	2	2	3	2	3	1	2	2	300
	Vozik András r. k. ---	2	3	3	3	2	3	-	2	3	2	1	3	2	3	3	1	3	1	3	---

Kimaradt: Antal Tibor.

Internátus rövidítése: M = Marista-iskolatestvérek Rendháza.

F = Fébé Diakonissza Egyesület Anyaháza (Remetekertváros.)

Sorszám	A tanuló neve, vallása, ismétlő-e? Internátusban lakik?	T a n t á r g y a k													Testgyakorlás	Írásbeli dolg. kü.	Intern. kedv. p-ben
		Magaviselet															
		Szorgalom	Hit-és erkölcsst.	Nev. tört.	Isk. szerv. tan	Nev. és tan. gy.	Magy. ny. és ir.	Alkalmánytan	Földrajz	Mennviségitan	Gazd. ism.	Rajz	Ének	Zene			
	Belos Péter g. kel. szerb	1	1	1	1	1	3	1	2	1	2	1	2	2	1	2	—
	Bochdanovich Akos r. k. (i)	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	300
	Csajághy Béla r. k.	1	2	2	2	2	2	2	2	2	2	1	1	3	2	1	—
	<i>Császár Ottó r. k.</i>	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1	1	1	1	—
5.	Chemez Árpád r. k. (i)	2	3	2	2	2	3	2	2	3	1	1	2	3	1	2	500
	Ferenczi István r. k.	1	1	2	2	2	1	2	2	2	2	2	1	2	1	2	—
	Hencz Imre r. k. (i)	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	2	1	100
	Kecskés Róbert evang.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	2	2	1	2	—
	Kis Béla r. k. (i)	1	1	2	2	2	3	2	2	2	2	2	1	3	2	2	—
10.	Kovács László r. k. (i)	1	1	2	1	1	2	2	1	2	1	2	1	2	2	1	100
	Molnár László evang.	1	2	1	2	2	3	1	2	3	2	1	1	1	2	2	—
	Pingiczter László r. k. (M)	1	1	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	1	2	2	—
	Rupnik Károly r. k.	1	1	1	2	2	1	2	1	2	1	1	1	1	1	2	—
	Szabó László r. k. (i)	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	500	

Tanítói gyakorlatra mentek: Bornemissza György, Budai Gábor, Bulyáki Lajos, Gerenday Henrik, Kováts Gyula, Körösi Lajos, László Antal, Lőrinczy László, Németh Zoltán, Pálya József, Reimann József, Sebrek József, Somogyvári Sebestyén, Szalay András és Szőke János.

Rövidítés: M = Marista-iskolatestvérek Rendháza.

j) Tanítóképesítés.

Az 1942. szeptember havában tartott tanítóképesítő-vizsgálatok elnöke Dobosy Elek tanügyi főtanácsos, az októberben tartott vizsgálatoké Molnár Oszkár tanügyi főtanácsos, a német nyelvűé Lux Gyula tanügyi főtanácsos, igazgató, a szlovák nyelvűé Jaloveczky Péter c. igazgató, a december hónapban tartott vizsgálatoké pedig Molnár Oszkár tanügyi főtanácsos volt.

Tanítói oklevelet kaptak 1942. szeptemberben: Egyed Sándor, Galambosi István, Lencse Jenő, Pók László, Szakali János, Gödény Károly, Hevesi István, Lovász Mihály, Mészáros László, Kopasz György, Tenczer Béla, Weisz Nándor, Károlyi Rezső, Szabó István, Wallrabenstein Frigyes, Bege József, Magát Lajos, Nikolin Miklós, László Géza, Nagy Mihály, Kungl Ferenc és Varga Lajos (22), mégpedig Szabó István jó, a többi elégséges eredménnyel. — *Októberben:* Jedla Árpád, Horbász Sándor, Iván Tibor, Kaduk István, Marosi Mihály és Bukszár György (6), mindannyian elégséges eredménnyel. — *Decemberben:* Forgács Béla, Gombos István, Szabó László, Kerekes Árpád, Király Tibor és Rónay György (6), mindannyian elégséges eredménnyel.

Az 1943. június havában tartott tanítóképesítő-vizsgálatok elnöke Balázs Béla tanügyi főtanácsos volt. Képesítő-vizsgálatot tett és tanítói oklevelet kapott 15 jelölt. *Jelesen vizsgáltak:* Borai Ákos és Szabó László (2). — *Jó eredménnyel:* Csajághy Béla, Császár Ottó, Hencz Imre, Kecskés Róbert és Kovács László (5). — *Elégséges eredménnyel:* Belos Péter, Chemez Árpád, Ferenczi István, Kis Béla, Molnár László, Pingiczter László, Rupnik Károly és Szarka Zoltán (8).

Honosító képesítő-vizsgálatot tett Iván Dénes *elégséges* eredménnyel.

Szlovák nyelvi *kiegészítő* képesítő-vizsgálaton képesítést szerzett Szabó László *jeles* eredménnyel.

Egyházi énekre és zenére képesítést szerzett Szabó László *jeles* eredménnyel.

Az *írásbeli* képesítő-vizsgálatok tételei a következők voltak:

a) *Neveléstudományból:* Hogyan vonom majd be a szülőket a nevelésbe?

b) *Magyar nyelvből és irodalomból:* Hazafias líránk fejlődése.

c) *Mennyiségtanból:* 1. Mennyi pénzünk lesz 1950. július 1-én, ha a takarékpénztárban levő 435.20 P pénzünkhöz az 1943. évi július hó 1-től kezdődőleg minden félév elején még 235.80 P-t fizetünk be? Az évi kamatláb 5%. 2. Kölcsönvettünk 10.000 P-t 15 évre, 5%-os évi kamatláb mellett. Mennyi lesz az annuitás a 9-ik évtől kezdve, ha a kamatlábat a 8-ik év elejétől 4%-ra szállítják le? 3. Olyan tetraédert akarunk készíteni, amelynek felszíne pontosan 1 m² legyen. Milyen hosszúra vegyük a tetraéder élét? 4. Számítsuk ki a csonkakúp felszínét, ha az alapkör átmérője 30 cm, a fedőköré 16 cm és a csonkakúp magassága 24 cm.

A *honosító* írásbeli képesítő-vizsgálat tételei:

a) *Neveléstanból:* Hogyan nevelem tanítványaimat jó magyarokká?

b) *Magyar nyelvből és irodalomból*: A magyar regény története.
A *szlovák* nyelvi írásbeli *kiegészítő* képesítő-vizsgálat tétele:
Cim sa u nas ľudia zamestnavoju?

k) Pályaválasztás.

Az 1942. évben képesítő-vizsgálatot tett növendékeink pályaválasztása: tanító 15, a Fővárosi Pedagógiai Szemináriumba ment 4, a Polgáriiskolai Tanárképző Főiskolára 5, a Zeneművészeti Főiskolára (egyházi karnagy) 1, Máv. tiszt 1, Földművelésügyi Minisztériumban tisztviselő 2.

l) Statisztika.

Tanulmányi eredmény tantárgyak szerint.

Tantárgy	I. o. (lic.) 43			II. o. (lic.) 36			III. o. (lic.) 34			IV. o. ttőkép. 28			V. o. ttőkép. 14		
	jéles	jó	elégséges elégtelen	jéles	jó	elégséges elégtelen	jéles	jó	elégséges elégtelen	jéles	jó	elégséges elégtelen	jéles	jó	elégséges elégtelen
Magaviselet	22	16	5	23	11	2	18	13	3	16	11	1	13	1	—
Szorg. (lic. I-III. o. rendszer.)	11	26	6	7	22	7	10	23	1	5	15	8	11	2	1
Hittan	11	9	23	12	14	10	16	9	9	11	7	10	8	6	—
Neveléstudomány	—	—	—	8	14	10	4	13	12	7	2	10	12	5	1
Iskolaszervezetten	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	7	7
Nevelési és tanítási gyakorlat	—	—	—	—	—	—	—	—	—	5	23	—	8	6	—
Magyar nyelv	5	3	20	15	5	17	14	8	17	9	—	4	16	8	—
Német nyelv	4	3	7	5	10	6	3	7	9	16	5	—	7	5	5
Szlovák nyelv	4	3	16	1	2	1	6	1	—	2	2	8	—	—	—
Történelem, alkotmánytan	8	19	15	1	13	17	6	—	10	21	3	—	7	17	4
Földrajz	9	19	15	—	7	20	9	—	—	—	—	—	—	—	3
Mennyiségtan	12	15	16	—	11	16	9	—	13	15	6	—	9	16	3
Természetrajz, kémia	5	16	18	4	8	9	15	4	13	3	18	—	—	—	—
Fizika	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	20	8	—	—
Gazdaságtan, közgazd. tan.	—	—	—	—	—	—	—	13	13	8	—	—	11	7	9
Rajz	10	24	9	—	9	25	2	—	11	21	2	—	9	16	2
Ének	11	21	11	—	11	17	8	—	12	11	9	2	9	12	7
Zene	7	11	23	2	11	9	11	5	10	9	9	6	10	7	9
Kézimunka	17	22	4	—	18	14	4	—	19	14	1	—	15	12	1
Honvédelmi ismeretek	5	14	24	—	8	10	18	—	7	17	10	—	8	12	8
Testnevelés	25	16	2	—	27	9	—	—	29	5	—	—	20	7	1
Írásbeli dolg. külső alakja	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	5	19	4

A tanulók száma és fontosabb adatai.

		I.	II.	III.	IV.	V.	Együtt
a)	Beírt nyilvános tanulók	51	41	37	29	31	189
	Osztályozott nyilvános tanulók	43	36	34	28	14	155
	Ezek közül ismétlő	—	2	3	1	—	6
b) életkora	1928-ban született	12	—	—	—	—	12
	1927-ben "	13	11	—	—	—	24
	1926-ban "	13	17	12	—	—	42
	1925-ben "	4	5	14	10	—	33
	1924-ben "	1	3	6	7	2	19
	1923-ban "	—	—	2	9	6	17
	1922-ben "	—	—	—	1	2	3
	1921-ben "	—	—	—	—	2	2
1920-ban "	—	—	—	1	2	3	
c) vallása	Róm. katolikus	35	24	27	23	11	120
	Gör. katolikus	2	1	—	—	—	3
	Református	3	5	4	3	—	15
	Evangelikus	3	6	3	1	2	15
	Gör. keleti	—	—	—	1	1	2
d) anyanyelve, nyelv- ismerete	Magyar anyanyelvű	42	36	34	27	13	152
	Német anyanyelvű	1	—	—	—	—	1
	Szerb anyanyelvű	—	—	—	1	1	2
	Csak magyarul beszél	40	35	34	25	9	143
	Magyarul és németül beszél	1	—	—	1	—	2
	Magyarul és franciául "	—	—	—	1	2	3
	Magyarul és szlovákul "	2	1	—	—	2	5
Magyarul és ruténül "	2	—	—	—	—	2	
Magyarul és szerbül "	—	—	—	1	1	2	
e) szülők foglalkozása szerint	Kisbirtokos és kisbérelő	4	1	2	1	—	8
	Kisbirtokos- napszámos	2	—	1	—	1	4
	Gazdasági tisztviselő	2	—	1	—	—	3
	Földművelési napszámos	1	—	—	—	—	1
	Kisiparos, bányavállalkozó	8	3	6	9	4	30
	Ipari, vagy bányászati tisztviselő	—	—	1	3	—	4
	Egyéb ipari v. bányászati segédszemély	8	8	5	2	1	24
	Kiskereskedő	1	1	1	1	1	5
	Kereskedelmi tisztviselő	—	1	—	—	1	2
	Egyéb kereskedelmi segédszemély	2	1	2	1	—	6
	Közlekedési kisvállalkozó	—	—	1	—	—	1
	Közlekedési tisztviselő	—	1	1	—	—	2
	Egyéb közlekedési segédszemélyzet	5	4	—	3	1	13
	Köztisztviselő	5	—	3	1	1	10
	Pap, tanár, tanító	—	1	3	1	2	7
	Más értelmiségi	—	1	—	—	1	2
	Közhivatali v. más értelmiségi altiszt	3	2	—	2	1	8
	Katona v. csendőrtiszt	—	1	1	—	—	2
	Katona v. csendőraltsízt	1	2	3	2	—	8
	Nyugdíjas köztisztviselő	—	2	2	—	—	4
Nyugdíjas altiszt	—	1	—	—	—	1	
Egyéb és ismeretlen foglalkozású	1	4	1	2	—	8	
Árvaházi, szeretetházi tanulók	—	2	—	—	—	2	

		I.	II.	III.	IV.	V.	Együtt	
f)	szülőik lakóhelye szerint	Budapesten lakik	19	20	17	8	9	73
		Pest vm.-ben lakik	13	9	8	12	1	43
		Bács- Bodrog vm.-ben lakik	—	—	—	2	—	2
		Baranya	1	—	—	—	—	1
		Békés	1	—	—	1	—	2
		Borsod	—	—	—	—	1	1
		Esztergom	—	—	1	—	—	1
		Fejér	2	1	4	1	—	8
		Győr- Moson	—	—	—	—	1	1
		Jász-Nagykun-Szolnok vm.-ben lakik	1	—	1	—	—	2
		Hont vm.-ben lakik	2	—	—	—	—	2
		Máramaros	1	—	1	—	—	2
		Nógrád	1	1	—	—	—	2
		Nyitra-Pozsony	1	1	—	—	2	4
		Somogy	—	2	1	2	—	5
		Tolna	—	1	—	1	—	2
		Veszprém	—	—	1	—	—	1
Székesfehérvár thj. városban lakik	—	—	—	1	—	1		
Ungvár	1	1	—	—	—	2		
g)	közül bejárók	Vonaton, villamoson:	—	—	—	1	—	1
		Albertfalváról	—	—	—	1	—	1
		Budakeszről	1	—	—	—	—	1
		Cinkotáról	—	—	—	1	—	1
		Csepelről	—	1	2	—	—	3
		Csillaghegyről	1	—	2	—	—	3
		Erdről	—	—	1	—	—	1
		Gödöllőről	—	1	—	—	—	1
		Kispestről	1	2	1	2	—	6
		Monorról	—	—	—	1	—	1
		Nagytétényről	—	1	—	—	—	1
		Pestszenterzsébetről	—	—	—	1	—	1
		Pestszentlőrincről	1	—	1	1	—	3
Soroksárról	1	—	—	—	—	1		
Sashalomról	—	—	—	1	—	1		
Remetekertvárosból	—	—	—	1	—	1		
Ujpestről	1	—	—	—	—	1		
h)	lakás szerint (internátus)	Szüleinél lakik	19	16	19	17	6	77
		Kosztadónál lakik	2	4	1	3	—	10
		Az intézet tanulóotthonában lakik	19	11	14	7	7	58
		A Félé Diakonissza Egyesület Anyaházában (Remetekertváros) lakik	—	—	—	1	—	1
		Mayer Ferenc-fiúárvaházban lakik	1	5	—	—	—	6
		Marista-iskolatestvérek Rendh. lakik Székesfőv. Kárpátaljai Tanulók Otthonában lakik	—	—	—	—	1	1
i)	óra-mulasztása	A heti óraszámánál kevesebbet mulasztott tanulók száma;	15	5	16	5	4	45
		Az igazoltan mulasztott órák száma:	2737	3371	1830	3220	781	11939
		Az igazolatlanul mulasztott órák száma:	27	—	16	6	—	49
j)	általános előmenetele	Künnő-rendű	3	1	1	1	2	8
		Jeles-rendű	—	3	2	1	1	7
		Jó-rendű	6	9	9	11	8	43
		Elégséges-rendű	13	10	12	8	3	46
		Túlnyomóan elégséges	5	1	2	3	—	11
		Elégtelen egy tárgyból	9	4	5	3	—	21
" két "	4	7	3	1	—	15		
" 3-4 "	2	1	—	—	—	3		
" 4-nél több tárgyból	1	—	—	—	—	1		
k)	közül rendkívüli tárgyat tanul	Német nyelvet	6	—	8	—	—	14
		Szlovák nyelvet	24	10	4	10	—	48
		Egyházi éneket és zenét	—	—	—	8	2	10
l)	tandíjmentes, tandíjat fizet	Tandíjmentes	2	2	1	2	2	9
		40 pengőt fizetett	—	5	6	3	4	18
		80 "	16	14	17	17	8	72
		Teljes díjat "	25	15	10	6	—	56

Az iskola népessége az 1920/21. tanévtől.*

Tanév	Osztályozott nyilvános tanulók						Osztályozott magántanulók						Együtt nyilvános és magántanulók	Tanítói oklevelet kapott
	I. o. (lic.)	II. o. (lic.)	III. o. (lic.)	IV. oszt.	V. oszt.	Összesen	I. o. (lic.)	II. o. (lic.)	III. o. (lic.)	IV. oszt.	V. oszt.	Összesen		
1920—21	26	28	35	41	—	130	8	9	6	17	—	35	165	54
1921—22	27	26	40	39	—	122	3	4	6	9	—	22	144	51
1922—23	42	28	33	44	—	147	5	4	6	4	—	19	166	42
1923—24	56	36	21	43	—	135	4	6	5	6	—	21	159	10
1924—25	38	37	30	22	19	146	7	6	5	3	1	22	168	21
1925—26	42	28	26	25	20	141	1	4	4	8	—	17	158	33
1926—27	37	40	28	19	26	151	—	1	3	2	2	8	156	29
1927—28	41	39	31	27	19	157	2	1	1	5	3	12	169	24
1928—29	36	36	33	29	31	165	—	—	2	8	1	11	176	34
1929—30	39	39	40	36	32	186	—	—	—	13	4	17	203	37
1930—31	34	40	40	35	40	189	—	—	—	3	1	4	193	53
1931—32	41	31	41	38	38	189	1	—	—	3	5	9	198	69
1932—33	37	36	38	41	38	190	—	1	—	2	5	8	198	77
1933—34	35	39	41	36	39	189	—	—	—	—	1	1	190	41
1934—35	34	26	35	37	32	164	—	—	1	—	2	3	167	55
1935—36	32	36	23	25	31	147	—	1	1	2	1	5	152	47
1936—37	33	26	34	26	26	145	—	—	—	—	3	3	148	28
1937—38	24	26	24	34	21	129	—	—	—	1	1	2	131	37
1938—39	40	24	34	27	34	159	—	—	—	—	—	—	159	38
1939—40	45	28	25	33	30	161	—	—	—	—	—	—	161	153
1940—41	41	34	28	25	33	161	—	—	—	—	—	—	161	151
1941—42	47	35	28	31	28	169	—	—	—	—	—	—	169	64
1942—43	43	36	34	28	14	155	—	—	—	—	—	—	155	49

* Az I. o. az 1938/39., a II. o. az 1939/40., a III. az 1940/41. tanévtől kezdve líceum.

Az iskolai felszerelések értéke.

Sorszám	Tételek	Gyarapodás 1942. I. 1-től 1942. XII. 31-ig			Állomány 1943. I. 1-én		
		darab	érték		darab	érték	
			P	F		P	F
1	Bútorok	99	5.168	67	2.482	38.929	48
2	Házi és irodai felszerelés	14	106	30	330	2.566	50
3	Köztartási bútorok	—	—	—	332	7.206	—
4	Gyakorlóiskola I—II.	3	38	—	1.203	1.410	43
5	Magyar nyelvi könyvtár	17	127	—	2.576	6.282	69
6	Pedagógiai szertár	33	200	91	3.592	20.226	46
7	Történelmi	11	159	80	2.183	7.749	77
8	Földrajzi	7	39	—	1.217	5.108	61
9	Mennyiségtani	—	—	—	201	812	16
10	Természetrajzi	2	19	60	1.246	9.892	72
11	Kémiai	5	414	—	322	4.441	60
12	Fizikai	1	1	—	701	10.860	71
13	Gazdasági	2	13	—	1.563	8.749	18
14	Rajz	8	72	20	440	3.662	40
15	Zene	1	6	—	1.092	19.265	97
16	Kézimunka	—	—	—	65	2.136	20
17	Testnevelési	1	12	—	647	15.893	12
18	Gyakorlóiskola III—IV.	—	—	—	323	781	41
19	Nyilv. és számadási könyvek	—	—	—	125	261	40
20	Gyakorlóiskola V.—VIII.	—	—	—	622	2.821	50
21	Német nyelvi könyvtár	11	249	30	492	897	35
Összesen		215	6.626	78	21.754	169.955	66
Ifjúsági könyvtár		10	12	—	2.507	3.119	42
Együtt		225	6.638	78	24.261	173.075	08

A tanulóotthon (internátus.)

A tanulóotthon fenntartója a m. kir. államkincstár. Igazgatója: Dr. Padányi-Frank Antal igazgató, tanügyi főtanácsos. Igazgató-helyettes és köztartásvezető: Szabó Béla tanár. A köztartás régi vezetője, Garamvölgyi Ervin tanár, az egész iskolai év folyamán katonai szolgálatot teljesített az orosz hadszíntéren. Nevelőtanárok: Dr. Lipiták Pál és dr. Wagner Ferenc, aki az egész iskolai év folyamán katonai szolgálatot teljesített. Orvos: Dr. Sarudy Elemér. Gondnoknő: Kurách Emma.

A tanulóotthon az intézet épületében van elhelyezve. Tulajdonképpen 70 növendék számára van benne hely, de az állami németnyelvű tanítóképző-liceumnak intézetünkben való — ideiglenes — elhelyezése a helyzetet megváltoztatta. Eredetileg más célt szolgáló termék igénybevételével 115 bennlakó növendék számára kellett helyet biztosítani, köztük azonban csak 58 magyar intézeti növendék volt. — A fizetendő díjakról és a kedvezményekről az Évkönyv végén levő Tájékoztató ad felvilágosítást.

m) A budapesti m. kir. állami líceum I—III. osztályában és a tanítóképző- intézet IV.—V. osztályában az 1943—44. tanévben használandó iskolakönyvek jegyzéke:

Líceumi I. osztály.

Schütz: Keresztény katolikus hittan, r. k.
 Hamar István: Bibliaismertetés, ref.
 Pálffy—Bereczky: Egyháztörténet, evang.
 Kelemen—Németh—Somos: Magyar irodalmi olvasókönyv, I—II. o.
 Mesterházy: Egyetemes történet, I. o.
 Bálint Sándor: Földrajz, I. o.
 Lux Gyula: Német nyelvkönyv, I. o.
 Gregus: Természetrajzi ismeretek, lic. I. oszt. sz.
 Kiss—Csada: Mennyiségtan, I. o.
 A magyar helyesírás szabályai. I—V. o. r.
 Kelemen: Magyar-német és német-magyar szótár.
 Barthos—Kurucz: Atlasz a világtörténelem tanításhoz.
 Cholnoky és társai: Földrajzi iskolai atlasz.
 Bárdos—Kishonti: Száll az ének. Énekeskönyv a lic. I. o. számára.
 Dobó—Ráth-Véghné: Magyar hegedűiskola, I. r.
 Bathó—Csukás: Zongoraiskola, I. o.
 Kelemen—Német—Somos: Magyar nyelvkönyv I—II. o.

Líceumi II. osztály.

Schütz: Keresztény katolikus erkölcsstan, r. k.
 Czeglédi Sándor: Bibliaismertetés, ref.
 Pálffy—Bereczky: Egyháztörténet, evang.
 Kelemen—Németh—Somos: Magyar nyelvkönyv, II. o.
 Mesterházy: Egyetemes történelem, II. o.
 Bálint Sándor: Földrajz, II. o.
 Lux Gyula: Német nyelvkönyv, II. o.
 Móczár Miklós: Természetrajzi ismeretek, lic. II. o. sz.
 Kiss—Csada: Mennyiségtan, II. o.
 Vitos—Gerő: Az ember teste és egészsége, II. o.
 A magyar helyesírás szabályai.
 Kelemen: Magyar-német és német-magyar szótár.

- Barthos—Kurucz: Atlasz a világtörténelem tanításához.
 Cholnoky és társai: Földrajzi iskolai atlasz.
 Bárdos—Kishonti: Száll az ének. Énekeskönyv a líc. II. o. számára.
 Dobó—Ráth-Végné: Magyar hegedűiskola, I. r.
 Bathó—Csukás: Zongoraiskola, II. o.

Liceumi III. osztály.

- Schütz: Római katolikus egyháztörténelem, r. k.
 Révész: A keresztyénség története, ref.
 Batizfalvy—Bereczky: Egyháztörténet, evang.
 Kelemen—Németh: Magyar irodalmi olvasókönyv, III. o.
 Kelemen—Németh: Magyar nyelvkönyv, III—IV. o.
 Mesterházy: Magyar nemzet történelme, III. o.
 Lux Gyula: Német nyelvkönyv, III. o.
 Horn: Gazd. és társ. ismeretek.
 Mohay—Staub: Vegyi ismeretek, III. o.
 Kiss—Csada: Mennyiségtan, III. o.
 Somos—Zentay: Az ember lelki világa, III. o.
 Bárdos—Kishonti: Száll az ének, III. o.
 Bathó—Csukás: Harmóniumiskola, III—IV. o.
 Dobó—Ráth-Végné: Magyar hegedűiskola, II. r.
 Barthos—Kurucz: Atlasz a magyar történelem tanításához.
 Cholnoky Jenő: Középiskolai atlasz, I. r.

Tanítóképzői IV. osztály.

- Schütz: R. kat. hitvédelem.
 Révész: A magyar protestantizmus története, II. r. ref.
 Batizfalvy—Bereczky: Bibliaismertetés, evang.
 Drözdy—Frank: Neveléstan, tanítástan és módszertan.
 Kelemen—Németh: Magyar nyelvkönyv, III—IV. o.
 Kelemen—Németh: Magyar irodalmi olvasókönyv és irod. tört. IV. o.
 A magyar helyesírás szabályai.
 Lux Gyula: Német nyelvkönyv, IV. o.
 Lux: Német nyelvtan III.—IV.—V. o. sz.
 Mesterházy: A magyar nemzet története.
 Barthos—Kurucz: Történelmi atlasz a magyar tört. tanításhoz.
 Kiss—Csada: Mennyiségtan, IV. o.
 Buday—Öveges: Természettani ismeretek, IV. o.
 Csada Imre: Fizikai gyakorlatok. Nem kötelező segédkönyv.
 Móczár—Török: Gazdasági ismeretek, I—II. o.
 Dobó—Ráth-Végné: Magyar hegedűiskola, II. r.
 Népiskolai tanterv, 1941.
 Bárdos—Kishonti: Száll az ének, IV. o.
 Bató—Csukás: Harmoniumiskola, III—IV. o.

Tanítóképzői V. osztály.

- Dr. Magdics: Hitelemzéstán, r. k.
 Vass Vince: Hit- és erkölcsstan, ref.
 Szele: A vallásoktatás módszertana, ref.
 Szelényi Ödön: Az evang. keresztyén világnézet, evang.
 Frank—Németh: Neveléstörténet.
 Váradai József: Iskolaszerveztán.
 Népiskolai tanterv, 1941.
 Kelemen—Németh: Magy. irodalmi olvasókönyv és a m. irod. tört. líc. IV. o. sz.
 Kelemen—Németh: Magyar nyelvkönyv a líc. III—IV. o. sz.
 A magyar helyesírás szabályai.
 Kiss József: Mennyiségtan, V. o.
 Móczár—Török: Gazdaságtan tképző III—IV. o. sz.
 Sztankó: Énekiskola, V. r.
 Dobó—Ráth-Véghné: Magyar hegedűiskola, III. r.

Gyakorlóiskolai tankönyvjegyzék az 1943–44. tanévre.

I. osztály.

Gyermekvilág. Abécé és olvasókönyv a népiskolák I. o. számára.
Zsinórirással. Egyetemi nyomda, Franklin, Kalász.

II. osztály.

Quint—Drozdy: Olvasókönyv, II. o.

III. osztály.

Quint—Drozdy: Olvasókönyv, III. o.
Urhegyi: Magyar nyelvi példatár, III. o.
Tanfy—Stelly: Számítan, III. o.

IV. osztály.

Quint—Drozdy: Olvasókönyv, IV. o.
Urhegyi: Magyar nyelvi példatár, IV. o.
Kiss—Nagy: Földrajz a IV. o. részére.
Kogutowicz: Térképfüzet a IV. o. részére.
Tanfy—Stelly: Számítan a IV. o. részére.

V—VI—VII—VIII. osztály.

Olvasó- és tankönyv az V—VI—VII—VIII. o. sz. Kalász és Franklin.

Munkarend

az 1943/44. iskolai év elején.

Szeptember 1-én:	Évnyitó tanári értekezlet reggel 8 órakor.
	Az V. osztály vizsgálata.
Szeptember 2-án:	Az V. osztály vizsgálata.
Szeptember 3-án:	Írásbeli képesítő-vizsgálat a pedagógiából.
Szeptember 4-én:	» » a magyarból.
Szeptember 6-án:	» » a mennyiségtanból.
Szeptember 7-én:	» » kisebbségi nyelvből.
	Az I—IV. osztályok javító osztályvizsgálata.
	Különbözeti vizsgálat.
	Pótbéírás.
Szeptember 8-án:	Évnyitó istentisztelet. D. e. 11 órakor évnyitó ünnepély.
Szeptember 9-én:	Szöbéli képesítő-vizsgálat.
	A tanítás kezdete.
Szeptember 10-én:	Szöbéli képesítő-vizsgálat.
Szeptember 11-én:	Javító képesítő-vizsgálat.

Tájékoztató.

A budapesti XII. ker. állami líceum és tanítóképző-intézet I. osztályába olyan tanulók iratkozhatnak be, akik életük 14. évét betöltötték, de a 18. életévét még nem lépték túl, és a polgári iskola, vagy gimnázium IV. osztályát sikerrel elvégezték.

Előzetes tájékoztatás céljából kívánatos, hogy azok a tanulók, akik az

intézet növendékei óhajtanak lenni, ebbeli szándékukat már április hó 30-ig az intézet igazgatójának bejelentésük.

A bélyegnélküli kérvényhez a következő okmányok csatolandók:

1. Születési anyakönyvi kivonat.
2. Újkeletű hatósági orvosi bizonyítvány arról, hogy a folyamodó éptestű, érzékszervei teljesen egészségesek, beszélszerve és színérzéke hibátlan, és így a tanítói pályára alkalmas.
3. Iskolai bizonyítvány. Ha a folyamodó a kérvény beadása idején a IV. osztály elvégzését igazoló bizonyítvánnyal még nem rendelkezik, a IV. osztálybeli félévi értesítőjét csatolja.
4. Újkeletű hiteles községi bizonyítvány a *család* polgári állásáról, vagyoni állapotáról, jövedelméről, továbbá a családtagok számáról, életkoráról és a családfele közvetlen gondozása alatt álló gyermekek számáról.
5. Azok a folyamodók, akik a folyó iskolai évben mint rendes tanulók iskolába nem jártak, erkölcsi magaviseletük kifogástalanságáról szabályszerű községi bizonyítványt is mellékelnek.

A V. K. M. 62168./1941. V. 3. sz. rendelete alapján az a szabályszerű életkorban lévő tanuló, aki gimnáziumban érettségi vizsgát tett, tanulmányait a tanítóképző-intézet V. osztályában folytathatja, ha a tanítóképző-intézet I—IV. osztályának anyagából sikeres különböző vizsgálatot tesz. A különböző vizsgálat tárgyai a következők: 1. test- és élettan, 2. nevelés- és tanítástan, módszertan, 3. a földrajznak a IV. osztályra megállapított anyaga, 4. szerves vegytan, 5. gazdasági ismeretek, 6. ének, 7. zene, 8. kézimunka. Az a tanuló, aki a középiskolában rajtot rendkívüli tárgyként nem tanult, ebből a tárgyból is különböző vizsgálatot tesz. A vizsgadíj tárgyanként 3 P.

Az intézeti orvos által előzetesen felülvizsgált és hallásilag, színérzékelégre is megvizsgált tanulókat június 26-án (ha ünnepre esik, 27-én) délelőtt beírjuk. A beíratáskor fizetendő: 8 P felvételi díj, 1 P járulék, 8 P táncdíj és kb. 20 P egyensapkadíj. Azonkívül tan- és fenntartási díj címén, 5 részletben — okt., nov., jan., márc. és ápr. — évi 100 P, mely összegből azonban kifogástalan magaviseletű és jó előmenetelű tanulók kedvezményben részesülhetnek. (Díjmentes, évi 80, 60, 40 P-t fizető tanuló.)

Az intézettel kapcsolatos tanuló-otthonban a tartásdíj a segélyezés foka szerint évi 500, 400 és 300 P. A kintlakók havi 18 P-ért ebédet kaphatnak. Azonkívül a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 113.103./1941. VI. 3. sz. rendeletével 12, legalább jó tanulmányi előmenetelű tanuló (6 I. osztályos és 6 felsőbb évfolyambeli) ingyenes kedvezményben is részesít. Az ilyen növendék felvételi díjat, járulékot és tandíjat sem fizet.

A díjak minden hó 5-ig az intézet csekkszámlájára fizetendők be.

Az internátusba felvett tanulók tartoznak magukkal hozni legalább 2 rend ruhát, amelyek közül az egyik sötét legyen; 1 télikabátot, 2 pár cipőt, 6 pár fehérneműt, 3 hálóinget, 4 törülközőt, 6 pár harisnyát, 10 zsebkendőt, 3 ágylepedőt, 1 vánkost 3 huzattal, 1 téli takarót vagy dunyhát 3 huzattal, 1 hat-személyes abroszt, 2 asztalkendőt, 2 poharat, 1 fogkefét, 1 fésűt, 1 ruhakefét, 1 pár hálópapucsot és cipőtisztító felszerelést. Minden fehérneműbe bejegy-zendő (színes fonállal vagy kimoshatatlan tintával) a ruha száma. A felszerelés minden darabja magyar gyártmányú legyen. A szalmazsák és az ágyterítő a méret és az egyöntetűség miatt beíráskor itt szerzendő be annál a kereskedő-nél, akivel az igazgatóság ár és minőség tekintetében előzetesen megállapodott. (A szalmazsák ára kb. 50 P.)

Fogaival, orrával, torkával és fülével kapcsolatos bajokat mindenki hozza rendbe, és szemüvegről gondoskodjanak, akiknek kell.

A zenéből egy hangszer, a hegedű vagy zongora, illetőleg a harmónium tanulása kötelező. Aki második hangszert, egyházi éneket vagy zenét akar tanulni, vagy német, illetőleg szlovák nyelven akarja magát tovább képezni, ezt az iskolai év elején kell kérnie.

Az intézeti szabályok értelmében mindenki köteles az előírt tankönyveket és tanítási eszközöket legkésőbb szeptember 16-ig beszerezni. Senki könyveit el nem adhatja. Kölcsönkönyv nincs.



